

मोदी सरकार ने भारतीय रेलवे को बर्बाद कर दिया है : लालू प्रसाद

पटना, (एजेन्सी)। पूर्व रेलमंत्री और राजद प्रमुख लालू प्रसाद ने शनिवार को ओडिशा ट्रेन हादसे को लेकर नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार की आलोचना की, जिसमें कम से कम 288 लोग मारे गए और 900 से अधिक घायल हो गए। ओडिशा के बालासोर में बीती शाम हुई दुर्घटना की उच्चस्तरीय जांच की मांग करते हुए उन्होंने कहा, मौजूदा नरेंद्र मोदी शासन ने भारतीय रेलवे को बर्बाद कर दिया है।

बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा, ओडिशा रेल त्रासदी रेलवे की एक बड़ी चूक है। इसकी उच्चस्तरीय जांच की जरूरत है। केंद्र को अपने प्रियजनों को खोने वाले परिवारों को 10-10 लाख रुपये और घायलों को 5-5 लाख रुपये का मुआवजा देना चाहिए इस बीच, त्रासदी पर शोक व्यक्त करते हुए बिहार के उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने ओडिशा और केंद्र सरकार से बचाव कायों में तेजी लाने और घायलों को आवश्यक उपचार प्रदान करने का अनुरोध किया है। विकासशील इंसान पार्टी के अध्यक्ष मुकेश सहनी ने भी मृतकों के परिजनों के प्रति संवेदना जताई।

केरल के कोझिकोड में समुद्र में लापता दो नाबालिग

तिरुवनंतपुरम, (एजेन्सी)। केरल के कोझिकोड समुद्र तट पर मोहम्मद आदिल (17) और आदिल हसन (16) नाम के दो बच्चे रविवार की सुबह उस समय लापता हो गए, जब वे फुटबॉल खेल रहे थे। विशेषज्ञ गोताखोरों की एक टीम, स्थानीय मछुआरे और कोझिकोड पुलिस दोनों बच्चों की तलाश में जुटी है। कोझिकोड के वेस्ट हिल पुलिस सर्किल इंस्पेक्टर बायजू ने कहा, विशेषज्ञ गोताखोरों के अनुसार, इस समुद्र में पानी अंडरकंट चल रहा है। बच्चों के समुद्र में लापता हुए करीब एक घंटे का समय हो गया है और टीम उनकी तलाश में लगी हुई है। ज्ञानकारी के अनुसार, बच्चों का एक समूह हमेशा की तरह समुद्र तट पर फुटबॉल खेल रहा था और उनमें से एक जो तैरना नहीं जानता था, लहरों में बह गया और उसे बचाने के लिए अन्य लोग भी पानी में चले गए और उनमें से एक लापता है। तलाश जारी है।

बालासोर ट्रेन हादसा: जिम्मेदार लोगों की पहचान कर ली गई है : रेलमंत्री

बालासोर, एजेन्सी। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने लगातार दूसरे दिन ओडिशा के बालासोर ट्रेन दुर्घटनास्थल पर चल रहे मरम्मत कार्य का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने ट्रेन हादसे की वजह के बारे में भी बताया। उन्होंने बताया कि रेलवे सुरक्षा आयुक्त ने मामले की जांच की है। हादसे के कारण का पता लग गया है। इसके लिए जिम्मेदार लोगों की पहचान भी कर ली गई है। रेल मंत्री ने खुलासा किया कि इलेक्ट्रॉनिक इंटरलॉकिंग में बदलाव के कारण यह दुर्घटना हुई है।



उन्होंने कहा कि कल प्रधानमंत्री द्वारा दिए गए निर्देशों पर तेजी से काम चल रहा है। कल रात एक ट्रेक काम लगभग पूरा हो गया। आज एक ट्रेक की पूरी मरम्मत करने की कोशिश रहेगी। सभी डिब्बों को हटा दिया गया है। शवों को निकाल लिया गया है। कार्य तेजी से चल रहा है। कोशिश है कि बुधवार की सुबह तक सामान्य रूट चालू हो जाए। रेल मंत्री के साथ केंद्रीय

और अन्य घायलों को 50,000 रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की है। हादसे की प्रारंभिक जांच में पता चला है कि कोरोमंडल एक्सप्रेस बहनगा बाजार स्टेशन से पहले मुख्य के बजाय लूप लाइन पर चली गई थी, जहां उसकी टकराव पहले से खड़ी मालगाड़ी से हुई। सूत्रों की मानें तो प्रारंभिक जांच रिपोर्ट के मुताबिक, कोरोमंडल एक्सप्रेस के लिए अप नेमलाइन का सिग्नल दिया गया और बाद में हटा लिया गया। इससे ट्रेन लूप लाइन में घुस गई। मालगाड़ी से टकराने के बाद उसके कुछ कोच पटरी से उतर गए। इस बीच बंगलुरु-हावड़ा सुपरफास्ट एक्सप्रेस ड्राउन में लाइन से गुजरी और उसके दो कोच पटरी से उतरे। कोरोमंडल एक्सप्रेस के कोच से टकराने के बाद पलट गए।

128 किमी की गति से दौड़ रही थी कि कोरोमंडल एक्सप्रेस 128 किमी प्रति घंटे की रफतार से दौड़ रही थी, वहीं बंगलुरु-हावड़ा सुपरफास्ट एक्सप्रेस 116 किमी प्रति घंटे की रफतार से चल रही थी।

2,500 से अधिक ध्ये यात्री दोनों ट्रेनों में 2,500 से अधिक यात्री सवार थे। हादसे के बाद भटके 1,500 यात्रियों को विशेष ट्रेनों से उनकी मंजिल तक पहुंचाया जा रहा है। शनिवार को 1,000 यात्रियों को हावड़ा पहुंचाया गया। एक अन्य ट्रेन से 200 यात्री बालासोर से हावड़ा लाए जा रहे हैं। भद्रक से चेन्नई के लिए विशेष ट्रेन में 250 यात्री स्वाना हुए। इनमें 133 यात्री चेन्नई, 41 विशाखापट्टनम व बाकी अन्य शहरों में उतरेंगे।

200 एंबुलेंस, वायुसेना के दो हेलिकॉप्टर तैनात अधिकारियों ने बताया, 1,200 कर्मियों के अलावा 200 एंबुलेंस, 50 बस और 45 मोबाइल स्वास्थ्य यूनिट दुर्घटनास्थल पर काम कर रही थीं। वायुसेना ने गंभीर रूप से घायल यात्रियों को बाहर निकालने के लिए डॉक्टरों की टीम के साथ दो एम-आई हेलिकॉप्टर तैनात किए थे।

ओडिशा ट्रेन हादसे पर बड़ा खुलासा: लूप लाइन पर खड़ी थी मालगाड़ी, फिर भी कोरोमंडल एक्सप्रेस को मिला ग्रीन सिग्नल

नई दिल्ली, एजेन्सी। रेलवे बोर्ड ने ओडिशा ट्रेन हादसे को लेकर बड़ा खुलासा किया है। बोर्ड ने कहा कि सिर्फ कोरोमंडल एक्सप्रेस हादसे का शिकार हुई थी, जबकि मालगाड़ी लूप लाइन में खड़ी थी। रेलवे बोर्ड के संचालन और व्यवसाय विकास सदस्य जया वर्मा सिन्हा ने बताया कि मालगाड़ी लूप लाइन पर खड़ी थी, इसके बावजूद कोरोमंडल एक्सप्रेस को ग्रीन सिग्नल मिला। इसके चलते कोरोमंडल ट्रेन पटरी से उतर गई। उन्होंने बताया कि रेलवे ने हादसे के बाद सबसे पहले राहत और बचाव कार्य किया, जिसके बाद मरम्मत का कार्य किया जा रहा है। बाहानागा स्टेशन पर 4 लाइनें हैं। इसमें दो में लाइन है। लूप लाइन पर एक मालगाड़ी थी। स्टेशन पर ड्राइवर को ग्रीन सिग्नल मिला था। दोनों गाड़ियां अपने पूरे गति पर चल रही थीं। प्रारंभिक जांच में लग रहा है कि सिग्नल में गड़बड़ी हुई है। घटना की चोपेट में सिर्फ कोरोमंडल एक्सप्रेस आई थी। जया वर्मा ने कहा कि प्रारंभिक निष्कर्ष के अनुसार, 'सिमलिंग के साथ कुछ समस्या रही है। हम अभी भी रेलवे सुरक्षा आयुक्त से विस्तृत रिपोर्ट की प्रतीक्षा कर रहे हैं। केवल कोरोमंडल एक्सप्रेस दुर्घटना का शिकार हुई। ट्रेन लगभग 128 किमी/घंटे की गति से चल रही थी।"



आने वाले समय में 'कवच' का करेंगे निर्यात

जया वर्मा सिन्हा ने कहा कि 'कवच' भारत में बनाया गया सिस्टम है। आने वाले भविष्य में हम इसका निर्यात भी कर सकेंगे। ये रेल की सुरक्षा से संबंधित है। इसलिए हमने इसकी कड़ी टेस्टिंग की है। रेल मंत्री ने खुद ट्रेन में बैठ कर इसकी जांच की है। इस यंत्र को सभी लाइनों और ट्रेनों में लगाने में समय और पैसा लगेगा। प्रथम दृष्टया लगता है कि सिग्नल के कारण कोई समस्या हुई होगी।

कड़ी सुरक्षा के बीच बदरीनाथ धाम पहुंचे धीरेन्द्र शास्त्री

मंदिर समिति ने किया भव्य स्वागत

जौलीग्रंट (देहरादून)। बागेश्वर धाम के मुखिया पंडित धीरेन्द्र शास्त्री भगवान बदरीनाथ के दर्शन करने पहुंचे। कड़ी सुरक्षा के बीच बदरीनाथ धाम पहुंचे धीरेन्द्र शास्त्री का मंदिर समिति की ओर से स्वागत किया गया। इसके बाद उन्होंने मंदिर में पूजा-अर्चना कर भगवान बदरीनाथ का आशीर्वाद लिया।



विशेष चार्टर्ड प्लेन से सुबह देहरादून जौलीग्रंट एयरपोर्ट पहुंचे। एयरपोर्ट से वो कड़ी सुरक्षा के बीच बदरीनाथ धाम के लिए रवाना हुए। धीरेन्द्र शास्त्री विशेष विमान में सवार होकर सुबह 11 बजे एयरपोर्ट पहुंचे थे। रविवार सुबह एयरपोर्ट पर उनके पहुंचते ही उनके साथ फोटो खिंचवाने को भीड़ उमड़ पड़ी, लेकिन उनकी कड़ी सुरक्षा के कारण कुछ लोग ही उनके साथ फोटो खिंचवा पाए। जिसके बाद वह एयरपोर्ट से रवाना हो

गए। उनके कार्यक्रम को गोपनीय रखा गया था। जिस कारण उनके एयरपोर्ट आने के बाद ही एयरपोर्ट कर्मियों को पता चला। लंबे समय से चर्चा में बने हुए मध्य प्रदेश के बाबा बागेश्वर धाम के पंडित धीरेन्द्र शास्त्री इससे पहले उत्तराखंड पहुंचे थे। सोशल मीडिया पर पोस्ट एक वीडियो में उन्होंने बताया था कि वे दो से तीन दिन की यात्रा पर हैं। इसकी

परमार्थ निकेतन पहुंचे पूर्व राष्ट्रपति कोंविंद, कहा- मां गंगा के बिना भारत की कल्पना नहीं हो सकती

ऋषिकेश, एजेन्सी। पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोंविंद रविवार को ऋषिकेश के परमार्थ निकेतन में आयोजित श्रीराम कथा में पहुंचे। उन्होंने कहा कि मां गंगा व श्रीराम के बिना भारत अधूरा है। कथा पर्यटन व जल संरक्षण के प्रति जन जागरूकता व तात्कालिक समस्याओं के समाधान के लिए समर्पित है। उन्होंने कहा कि जब हम श्री राम कथा की बात करते हैं या मां गंगा की बात करते हैं तो मुझे लगता है कि मां गंगा के बिना भारत की कल्पना नहीं की जा सकती। ऐसे ही यदि भारत के जीवन से प्रभु राम के जीवन को निकाल दें तो उसके बिना भी भारत अधूरा रहेगा। प्रभु श्री राम का जीवन वास्तव में अनुकरण्य है। राम सर्व समर्थ हैं, आप उनके नाम की संज्ञा किसी भी धर्म, संप्रदाय किसी को भी दे दीजिए लेकिन राम, राम हैं और राम, राम ही रहेंगे। कोंविंद ने कहा कि यह दौर भारत के लिये बहुत टर्निंग प्वाइंट पर है। मैंने इसका विश्लेषण किया है।

मंदिरों में दर्शन के समय मर्यादित कपड़े न पहने

अध्यक्ष बोले-पर्यटन व धार्मिक यात्रा का फर्क समझें

देहरादून, एजेन्सी। श्री बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति के अध्यक्ष अजेंद्र अजय ने कहा कि प्रत्येक धार्मिक स्थल की अपनी परंपरा और मर्यादा होती है। उसी के अनुरूप वहां मर्यादित आचरण करना चाहिए। अजेंद्र ने इस प्रश्न के उत्तर में कहा कि प्रत्येक धार्मिक स्थल की अपनी मान्यताएं और मर्यादाएं होती हैं। उसी माहौल के अनुरूप आचरण और वेशभूषा होनी चाहिए। पर्यटन और धार्मिक यात्रा के फर्क को समझना होगा। स्वाभाविक रूप से यदि आप



धार्मिक स्थल की यात्रा पर जा रहे हैं तो आपकी वेशभूषा मर्यादित होनी चाहिए। यह उन धार्मिक स्थलों के लाखों-करोड़ों लोगों की आस्था जुड़ा विषय है, जहां आप यात्रा पर जा रहे हैं। धार्मिक स्थलों की मान्यता से छेड़छाड़ करने का किसी को भी अधिकार नहीं है। मर्यादित आचरण, नवहार और वस्त्र पहनकर ही वहां जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति की संपत्ति पर राज्य में और राज्य से बाहर अतिरिक्त और अवैध कब्जे हैं। इन्हें हटाने के लिए

'बालेश्वर ट्रेन दुर्घटना में हमने कई लोगों को खोया': शाह कोच्चि में अमित शाह ने परिवारों के प्रति जताई संवेदना



कोच्चि, एजेन्सी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को ओडिशा के बालेश्वर जिले में हुई ट्रेन दुर्घटना पर दुख जताते हुए कहा कि ट्रेन दुर्घटना में हमने कई लोगों को खोया है। उस दुर्घटना में जिन लोगों की जान गई है और जो लोग घायल हुए हैं उन सभी के परिवारों के प्रति मैं अपने और भारत सरकार की ओर से संवेदना व्यक्त करता हूँ। गौरतलब है कि बालेश्वर में तीन ट्रेन दुर्घटनाओं में अक्टूबर 275 लोगों की मौत हो गई, जबकि 1100 से ज्यादा घायल हो गए। रेल मंत्रालय के मुताबिक, मरम्मत का काम युद्धस्तर पर चल रहा है और अधिकारी दुर्घटनास्थल पर बहाली प्रक्रिया की बारीकी से निगरानी कर रहे हैं। इस बीच, अमृता अस्पताल की सिल्वर जुबली के मौके पर आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए गृह मंत्री ने

इलाज कर उन्हें नया जीवन देने का काम किया है। उन्होंने बताया कि अमृता अस्पताल ने गरीबों के मुफ्त इलाज के लिए लगभग 800 करोड़ रुपये खर्च किए, जो यह बताता है कि सेवा परमो धर्म: के वाक्य को अम्मा के इस संस्थान ने चरितार्थ किया। उन्होंने कहा कि अम्मा के सेवा का दायर नि सिर्फ भारत, बल्कि पूरे विश्व में रहा। 2001 में गुजरात में आए भूकंप के दौरान ढेर सारी संस्थाओं ने पूरे मन से मदद की, लेकिन अम्मा के संस्थान ने 1200 से ज्यादा भूकंप प्रतिरोधी घर बनाकर दिए और गांव में भी निर्माण कार्य कराया इस बीच, अमित शाह ने अम्मा द्वारा किए गए कई सेवा कार्यों का उल्लेख किया। जिसमें 2015 नेपाल भूकंप, 2014 जम्मू-कश्मीर बाढ़, 2014 फ्लोपीस तूफान, 2004 भारत-लंका सूनामी इत्यादि शामिल हैं।

ओडिशा ट्रेन हादसा : प्रधानमंत्री मोदी ने शोक संदेशों के लिए वैश्विक नेताओं का आभार जताया

नई दिल्ली, (एजेन्सी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ओडिशा ट्रेन दुर्घटना पर शोक संदेशों के लिए दुनिया के नेताओं के प्रति आभार व्यक्त करते हुए कहा कि उनके सदैव शब्दों से वह बहुत प्रभावित हुए हैं। उन्होंने शनिवार देर रात एक ट्वीट में कहा, ओडिशा में ट्रेन हादसे पर दुनिया के नेताओं के शोक संदेशों से बेहद प्रभावित हूँ। उनके सदैव शब्द शोक संतप्त परिवारों को ताकत देंगे। उनके समर्थन के लिए आभार। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन, रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन, चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक और फ्रांसीसी राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रॉन सहित कई विश्व नेताओं ने इस दुःखद दुर्घटना पर शोक व्यक्त किया है, जिसमें 288 लोगों की जान चली गई थी। पीएम मोदी ने उन सभी की भी सरहना की जो ओडिशा के बालासोर जिले में दुर्घटना स्थल पर बचाव और राहत कार्यों में शामिल रहे हैं।

विपक्ष के ध्रुवीकरण में नीतीश की जगह लालू संभालेंगे कमान



पटना, एजेन्सी। देश की नरेंद्र मोदी सरकार को उखाड़ फेंकने के दावे के साथ तैयार होने का प्रयास कर रही विपक्ष एकता का नेता कौन होगा? पिछले दिनों जातियों के एक नेता ने यह कह दिया कि 12 जून को पटना में विपक्षी नेताओं की बैठक में तय हो जाएगा कि नीतीश कुमार ने तृत्व करेंगे। लेकिन, जानकारी यह भी आ रही है कि कांग्रेस अब भी इसके लिए फंटे पर नहीं है। मतलब, कांग्रेस को छोड़ बाकी विपक्षी दल इस बैठक में आगे-आगे रहेंगे। राहुल गांधी या मल्लिकार्जुन खरगे इस बैठक में नहीं आ रहे और सिर्फ बिहार स्तर के नेता रहे तो कांग्रेस की भागीदारी संशय में रहेगी। ऐसे में एक नई संभावना दिखाई देने लगी है। यह संभावना इसलिए भी मजबूत हो रही क्योंकि विपक्षी एकता के लिए प्रयास कर रहे मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से ज्यादा कांग्रेस में पूर्व रेल मंत्री रहे और राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव

ना जाने देना व्यर्थ कभी, मेरे पापा की सेहत का ध्यान रखना आप लोग सभी। लालू प्रसाद को डॉक्टर को सावधानी बरतने की अपील की थी। इसके बाद जब लालू पटना लौटे तो स्वास्थ्य को लेकर अलर्ट रखने नसीहत थी। इसी बीच 12 मई को लालू प्रसाद राबड़ी आवास से निकल कर सीधे पटना हाईकोर्ट के पास शहीद सफदर पीर मुराद शाह रहमतुल्ला अलैह के मजार पर पहुंचे थे। मजार पर उन्होंने चादरोशी की थी। लालू उस वक्त भी फिट ही दिखे थे। इसके बाद शिवानंद तिवारी की पत्नी के निधन के बाद लालू उनके आवास पर चले गए। शुक्रवार को भी लालू प्रसाद पैदल ही शिवानंद तिवारी के आवास पर पहुंचे। हालांकि, उन्होंने मास्क लगा रखा था। लेकिन, डॉक्टर का कहना है कि किडनी ट्रांसप्लान्ट के बाद विशेष सावधान बरतने की जरूरत होती है।

बेहोशी की हालत में पड़े वृद्ध व्यक्ति की रद्दप्रयाग पुलिस ने की मदद



रुद्रप्रयाग। केदारनाथ यात्रा मार्ग में जमलोक गुप्तकाशी में बेहोशी हालत में मिले एक वृद्ध यात्री की पुलिस ने मदद कर मानवता का परिचय दिया है। पुलिस ने संबंधित व्यक्ति को उपचार के लिए तत्काल स्वास्थ्य केन्द्र गुप्तकाशी पहुंचाया। इसके बाद वृद्ध को उनके भतीजे को सौंप दिया गया। थाना गुप्तकाशी में सूचना मिली कि एक वृद्ध व्यक्ति जमलोक गुप्तकाशी के पास बेहोशी हालत में पड़े हुए हैं। सूचना मिलते ही उप निरीक्षक राखी बिष्ट पुलिस टीम सहित मौके पर पहुंची। वह तत्काल उसे अस्पताल में भर्ती कराया।

जहां वृद्ध का उपचार किया गया। होश में आने पर वृद्ध व्यक्ति ने अपना नाम पुरुषोत्तम पुत्र टेकचंद निवासी इंदिरा कॉलोनी पटान कोट पंजाब बताया। पुलिस ने बताया कि केदारनाथ से यात्रा करने के बाद वह वापस जा रहे थे। रास्ता भटकने के कारण वह जमलोक गुप्तकाशी की तरफ चले गए।

बीती शनिवार रात्रि विश्राम करकर खाने एवं सोने की व्यवस्था कराई गई। पुलिस ने उनके परिजनों से सम्पर्क कर रविवार को वृद्ध यात्री को उनके भतीजे अमित को सुपुर्द किया।

विजय जड़धारी समेत कई विभूतियां होंगी गौरा देवी से सम्मानित

चमोली। पर्ववर्ष संरक्षण, समाज सेवा, साहित्य, संस्कृति सहित विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय कर्य करने वाली हरिनियों को गौरा देवी सम्मान से सम्मानित किया जाएगा। उर्म घाटी में विश्व पर्ववर्ष दिवस के अवसर पर 5-6 जून को 26 वें गौरा देवी पर्ववर्ष प्रकृति पर्यटन विकास मेला के आयोजन अवसर पर वह सम्मान दिया जाएगा। जन्देश सामाजिक संघटन के सचिव लक्ष्मण सिंह नेगी ने बताया कि इस वर्ष वर गौरा देवी पर्ववर्ष सम्मान बीज बचाओ आंदोलन के प्रेरणा विजय जड़धारी को मिलेगा। वरिष्ठ साहित्यकार डॉ नंदकिशोर हटवाल को साहित्य एवं कला के लिए, हेंद्र चौधरी को पर्ववर्ष व समाज सेवा, अतुल शाह को समाजिक कर्यों व समाज सेवा, डॉ योगेश धसना को इतिहास साहित्य एवं समाज सेवा, चित्रा पंत को शिक्षा, ममोत रावत व रहलुल कोटवाल (बायपास) को फरकमरिता, डॉ आर के मैथुरी को पर्ववर्ष शोध कर्य, यशपाल सिंह नेगी को पक्षी विशेषज्ञ/स्वरोजगार व प्रकृति संरक्षण के लिए सहित विभिन्न लोगों को गौरा देवी सम्मान प्रदान किया जाएगा।

ओम ब्रह्म शांति सेवा संस्थान ने सम्मान समारोह आयोजित

ऋषिकेश। ओम ब्रह्म शांति सेवा संस्थान ने सम्मान समारोह आयोजित किया। इसमें विभिन्न क्षेत्रों के विशेषज्ञों और आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को सम्मानित किया गया। रविवार को माहेश्वरी गार्डन मीरा नगर में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि राज्य महिला आयोग अध्यक्ष कुसुम कंडवाल ने कहा कि सभी महिलाओं का अपने अधिकारों के प्रति जागरूक होना जरूरी है। देश के विकास में महिलाओं की अहम भूमिका है। अंतरराष्ट्रीय आयुर्वेद विशेषज्ञ डॉ. डीके श्रीवास्तव ने स्वास्थ्य और प्रसन्न मन के लिए उपयोगी जानकारी देकर स्वस्थ और आर्द्रित जीवन की प्राप्ति के मार्ग बताए।

कार्यक्रम में उत्तराखंड हाई रिसर्च इंस्टीट्यूट के निदेशक डॉ. एनवी श्रीवास्तव, अंतरराष्ट्रीय आयुर्वेदवाचार्य डॉ. डीके श्रीवास्तव, राजकीय चिकित्सालय ऋषिकेश के होम्योपैथी चिकित्सा प्रधारी डॉ. निरय कुर्डीयाल, हिमालयन इंस्टीट्यूट के मानव तांत्रिक विशेषज्ञ डॉ. दीपक गोयल को उनके उच्च स्तर की उपलब्धियों और समाजसेवा के लिए सम्मानित किया गया। इसके



साथ ही आंगनवाड़ी कार्यकर्ता आरती, प्रेमबाला, संगीता, उमा बिष्ट को सम्मानित किया गया। इस दौरान 55 शिशुओं को वक्ष वितरित किए गए।

मौके पर डॉ. सुधीर, सुरेश श्रीवास्तव, आशोक सक्सेना, मयंक मोहन सक्सेना, अनुपमा, सतीश सक्सेना, सरोजनी लाल, पुष्पा सक्सेना, अम्बेश्वरी श्रीवास्तव, पीसी दीक्षित, एमएल गोयल, एलाएमवी प्रसाद, कन्हैया, मनोज श्रीवास्तव, अमित जुगलान आदि रहे।

श्रद्धालुओं ने लगायी गंगा में आस्था की डुबकी

ऋषिकेश। ज्येष्ठ पूर्णिमा पर रविवार को श्रद्धालुओं ने गंगा में आस्था की डुबकी लगाई। स्नान-दान का सिलसिला शाम तक जारी रहा।

रविवार को ज्येष्ठ पूर्णिमा पर स्नान पर्व के चलते ब्रह्ममुहूर्त से तीर्थनगरी ऋषिकेश के त्रिवेणी घाट पर श्रद्धालुओं के पहुंचने का सिलसिला शुरू हो गया। त्रिवेणी घाट पर जी-20 के कार्यक्रम की तैयारी के चलते सौदरीकरण कार्य चल रहे हैं। लिहाजा श्रद्धालुओं और स्थानीय लोगों को वाहन लेकर घाट तक आना प्रतिबंध रहा। इससे लोग पैदल दूरी तय कर श्रद्धालु त्रिवेणीघाट पहुंचे और गंगा स्नान किया। स्नान के बाद लोगों ने सूर्य को अर्घ्य देकर घाट किनारे



पूजा अर्चना कर परिवार की लक्ष्मणझूला, मुनिकरिती, भी श्रद्धालुओं की भीड़ नजर खराहली की कामना की। स्वर्गाश्रम क्षेत्र के प्रमुख घाटों पर आयी।

स्वतंत्रता सेनानी ईष्टवाल को श्रद्धासुमन अर्पित किए

देहरादून। स्वतंत्रता संग्राम सेनानी जेएन ईष्टवाल की पुण्य तिथि पर स्थानीय लोगों ने उन्हें श्रद्धासुमन अर्पित किए। रविवार को हरिद्वार रोड स्थित जेल परिसर पर श्रद्धांजलि कार्यक्रम आयोजित किया गया। लोगों ने उनके चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। सामाजिक कार्यकर्ता सुलोचना इष्टवाल ने उनके स्व. ईष्टवाल के स्वतंत्रता आंदोलन के दौरान किए कार्यों पर प्रकाश डाला। इस दौरान बालासोर में रेल दुर्घटना में दिवंगत हुए लोगों की आत्मा की शांति के लिए दो मिनट का मौन भी रखा गया। मौके पर सुधीर कौशिक, राकेश पंत, अशोक शर्मा, मोती लाल दिवान, आशा शर्मा, प्रेम खन्ना, मधु, सीमा गर्ग वंदना भट्ट आदि मौजूद थे।

पंडित धीरेन्द्र शास्त्री ने भगवान बदरी विशाल के दर्शन

चमोली। बागेश्वर धाम वाले बाबा पंडित धीरेन्द्र शास्त्री ने भगवान बदरी विशाल के दर्शन किए। सद्य ही बदरीनाथ में आयोजित हो रही श्रीमद्भागवत कथा में शामिल हुए। उन्होंने कहा कि बदरीनाथ में साक्षात् प्रभू विराजमान हैं। बदरीनाथ देवताओं और संतों की भूमि है। बदरीनाथ में साधनारत खाक चौक वाले महाराज और बदरीनाथ में भागत कथा कर रहे पंडित त्रिपाठी की भगवान सेवा चरणानुराग का जिक्र करते हुए पंडित शास्त्री ने कहा इस तप और देवता की प्रिय भूमि के संतों को मैं प्रणाम करता हूँ। रविवार को पंडित धीरेन्द्र शास्त्री

हैलीकॉप्टर से बदरीनाथ हेलीपैड पहुंचे। यहाँ पर उनका स्वागत बदरीनाथ केदारनाथ मंदिर समिति के उपाध्यक्ष किशोर पंचर ने बदरीनाथ की पवित्र तुलसी माला से किया। बदरीनाथ पहुंचने के बाद पंडित धीरेन्द्र शास्त्री 3:45 बजे बदरीनाथ मंदिर में पहुंचे। मंदिर परिसर के सिंहद्वार पर पंडित धीरेन्द्र शास्त्री का वेद मंत्रों और स्वति पाठ से पंडितों, वेद पाठियों ने भव्य और सनातन धर्म की मान्यताओं के साथ स्वागत किया। इसके बाद पंडित शास्त्री ने भगवान बदरी विशाल के दर्शन कर पूजा अर्चना की। भगवान बदरी विशाल के महात्म्य के बारे में सभी विद्वत्

जनों से विमन्य भाव से जानकारी प्राप्त की। मंदिर के सभा मंडप में बैठ कर ध्यानावस्था में पंडित धीरेन्द्र शास्त्री ने भगवान के श्री विग्रह का दर्शन कर पूजा अर्चना की। पंडित धीरेन्द्र शास्त्री ने बदरीनाथ के नैसर्गिक सौंदर्य की भी सराहना की। नर नारायण पर्वत, पवित्र अलकनंदा नदी को भी प्रणाम किया। मंदिर खुलने का किया इंतजार बदरीनाथ पहुंचे पंडित धीरेन्द्र शास्त्री ने मंदिर नियमों का पूरी तरह पालन किया। जब वे बदरीनाथ पहुंचे। उस समय नियमानुसार मंदिर बंद था। निश्चित समय पर मंदिर फिर खुला।

एक नजर

समर्थ पोर्टल पर रजिस्ट्रेशन के नाम पर वसूली करने का आरोप

देहरादून। एनएसयूआई ने समर्थ पोर्टल पर रजिस्ट्रेशन की फीस लेने का विरोध किया। कहा कि यह सरकारी पोर्टल है और इस पर रजिस्ट्रेशन के बाद प्रवेश के लिए परीक्षा अलग से नहीं होनी है तो फिर शुल्क लेने का कोई औचित्य नहीं बनता। प्रदेश अध्यक्ष विकास नेगी ने कहा कि सरकार ने विश्वविद्यालयों में प्रवेश पंजीकरण के लिए समर्थ पोर्टल लांच किया है, जिसे शिक्षा के क्षेत्र में डिजिटल क्रांति के रूप प्रचारित कर रही है। लेकिन पोर्टल पर पंजीकरण के नाम 50 रुपये शुल्क लिया जा रहा है। पंजीकरण के लिए जो दस्तावेज मांगे जा रहे हैं, उनको अपलोड करने के लिए साइबर कैफे वाले 200 रुपये का शुल्क वसूल रहे हैं। पोर्टल में महाविद्यालय चयन के समय संबंधित कोर्स की फीस की कोई जानकारी नहीं दी गई है। किसी भी छात्र को प्राइवेट शिक्षण संस्थान एवं सरकारी शिक्षण संस्थान में फीस का अंतर मालूम नहीं होगा, जिससे कि वह भविष्य में प्रवेश लेने से वंचित रह सकता है। उन्होंने खामियों को देखते हुए पोर्टल के माध्यम से छात्रों के प्रवेश बंद करने की मांग की है। इस मौके पर प्रदेश प्रवक्ता शशीपाल बिष्ट, अनांत सैनी, पवन मोंडली आदि मौजूद रहे।

वाहन की टक्कर से बाइक सवार व्यक्ति जख्मी

ऋषिकेश। बाइक सवार दो लोगों को वाहन ने टक्कर मार दी। हादसे में बाइक के पीछे बैठे मायावाम जोशी गंभीर रूप से जख्मी हो गए। आसपास के लोगों ने उन्हें जौलीग्रंट के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया। शिकायत पर पुलिस ने वाहन चालक के खिलाफ संबंधित धाराओं में मुकदमा दर्ज कर लिया है। आरोपी की गिरफ्तारी और वाहन की बरामदगी के लिए पुलिस ने प्रयास तेज कर दिए हैं। कोतवाली पुलिस के मुताबिक नवीन जोशी ने शिकायत दी कि उनके पिता मायावाम जोशी निवासी गणेश विहार, अजबपुर, देहरादून एक दोस्त के साथ बाइक से जा रहा थे। इसी बीच उन्हें हरिद्वार-नेशनल हाईवे स्थित लाल तपड़

डीएम ने किया सिरोंबगड़ में निर्माणाधीन इंटेक वेल का निरीक्षण



रुद्रप्रयाग। जल जीवन मिशन में बदरीनाथ हाईवे पर सिरोंबगड़ में निर्माणाधीन इंटेक वेल का रविवार को जिलाधिकारी मधुर दीक्षित ने स्थलीय निरीक्षण किया। उन्होंने

पेयजल निगम के अफसरों एवं कार्यदायी संस्था को गुणवत्ता के साथ शीघ्र कार्य पूरा करने के निर्देश दिए। इसके लिए श्रमिकों की संख्या को बढ़ाने के लिए निर्देशित किया। निरीक्षण के दौरान



जिलाधिकारी ने कहा कि पानी की समस्या से जूझ रहे बच्छणस्यू क्षेत्र के कई गांवों को इस योजना का लाभ मिलेगा। उन्होंने बताया कि जल जीवन मिशन में 20 करोड़ की लागत से तैयार

राजमार्ग खंड लोनिवि के ईई राजवीर सिंह चौहान, पेयजल निगम के ईई नवल कुमार, एई विनोद सेमवाल सहित कई अधिकारी एवं कार्यदायी संस्था के कर्मचारी मौजूद थे।

इस माह से शुरू हो जाएगी दून में पहली सरकारी कैथलैब

देहरादून। राजधानी की पहली सरकारी कैथलैब इसी माह शुरू हो जाएगी। कैथलैब के शुरू होने से यहां पर दिल की एंजीयोप्राफी, एंजीयोप्लास्टी समेत कई तरह की सर्जरी शुरू होने से दिल के मरीजों की निर्माण एवं फिननिशिंग का कार्य पूरा हो गया है। मशीनों का इंस्टॉलेशन शुरू कर दिया गया है। फीस का बिजली कनेक्शन दिया जा रहा है। प्राचार्य ने 20 जून तक हर हाल में इसे शुरू करने का लक्ष्य दिया है। इस दौरान

कॉर्डियोलॉजिस्ट डा. अमर उपाध्याय, एओ दीपक राणा, सीपीआरओ महेंद्र भंडारी, पीआरओ दिनेश रावत आदि मौजूद रहे।

आईसीयू के संचालन की तैयारी पूरी

नई ओटी बिल्डिंग में 20 बेड के आईसीयू के संचालन की पूरी तैयारी कर ली गई है। स्टाफ की निर्माण एवं फिननिशिंग का कार्य पूरा हो गया है। मशीनों का इंस्टॉलेशन शुरू कर दिया गया है। फीस का बिजली कनेक्शन दिया जा रहा है। प्राचार्य ने 20 जून तक हर हाल में इसे शुरू करने का लक्ष्य दिया है। इस दौरान

आयुर्वेद के नर्सिंग और पैरामेडिकल कोर्स में एडमिशन शुरू

देहरादून। भारतीय चिकित्सा परिषद ने आयुर्वेद के नर्सिंग, फार्मसी और पैरामेडिकल कोर्स में प्रवेश के लिए ऑन लाइन प्रक्रिया शुरू कर दी है। इसके साथ ही प्रवेश के इच्छुक युवाओं के लिए कॉलेजों की सूची भी जारी की गई है। विदित है कि भारतीय चिकित्सा परिषद में बड़ी संख्या में फर्जी बीएएमएस डॉक्टरों ने अपना पंजीकरण कर लिया था। पुलिस की जांच में अभी तक सी से अधिक डॉक्टर सामने आ चुके हैं। ऐसे में अब चिकित्सा परिषद ने आयुर्वेद के पैरामेडिकल, फार्मसी और नर्सिंग कोर्स में प्रवेश की प्रक्रिया शुरू करते हुए युवाओं से सतर्क रहने की सलाह दी है।

क्षैतिज आरक्षण की मांग को लेकर राज्य आंदोलनकारियों का प्रदर्शन

देहरादून। उत्तराखंड राज्य आंदोलनकारी मंच के पूर्व घोषित कार्यक्रम के तहत दीनदयाल पार्क में 02 मांगों को लेकर धरना दिया गया। क्षैतिज आरक्षण व राज्य आंदोलनकारियों के चिन्हीकरण को लेकर सरकार पर दबाव बनाने का निर्णय लिया गया। राज्य आंदोलनकारी वेद प्रकाश शर्मा, विमला बहुगुणा ने कहा कि मुख्यमंत्री इन बिन्दुओं पर सिर्फ आश्वासन से काम चला रहे हैं। सरिता गौड़, मुन्नी खंडूड़ी ने मुख्यमंत्री से अपील की कि वह महिलाओं के संघर्ष को याद करें और जल्द चिन्हीकरण कर इस प्रवक्ता व जिला अध्यक्ष प्रदीप

कुकरेती, विमल भण्डारी, सुरेश नेगी ने मुख्यमंत्री और मुख्य सचिव से अपील की है कि पिछले 10 वर्षों से राज्य आंदोलनकारियों के 10% क्षैतिज आरक्षण बहाल करने और पिछले 07 वर्षों से चिन्हीकरण के लम्बित मामलों का कोई भी जिला प्रशासन निस्तारण नहीं कर पाया। पुष्पलता सिलमाना, सुलोचना भट्ट, सत्या पोखरियाल, अरुणा थपलियाल ने कहा कि वह सोमवार से शहीद स्मारक पर पीड़ित राज्य आंदोलनकारी 10% क्षैतिज आरक्षण की पुनर्बहाली को लेकर धरना देंगे। संचालन पूरण सिंह लिववाल ने किया। मौके पर जगमोहन सिंह नेगी, वेद प्रकाश शर्मा, विमल भण्डारी, केशव

उनिवाल, रामलाल खंडूड़ी, देवेश्वरी रावत, बीर सिंह रावत, विनोद असवाल, त्रिंति कुकरेती, हरी सिंह मेहर, मोहन खत्री, प्रमोद पंत, गणेश डंगवाल, विरेन्द्र गुसाई, चन्द्र किरण राणा, मुशीलाल बिजलवाण, जयदीप सकलानी, विपिन बलुनी, राकेश पांथरी, हर्षजिंदर सिंह, रवीर सिंह तोमर, नरेन्द्र सिंह रावत, बिष्णु बाल्मिकी, सुशील चमोली मौजूद थे।

चिन्हित राज्य आंदोलनकारियों का सत्याग्रह आज से

देहरादून। चिन्हित राज्य आंदोलनकारी संयुक्त समिति ने क्षैतिज आरक्षण को लेकर सरकार की मंशा पर सवाल उठाए हैं। चिन्हित राज्य आंदोलनकारी 18 कैडेटों का दल भी शामिल हैं, जिन्हें रुद्रप्रयाग जवाड़ी वाईपास से 6 ग्रिनेडियर की क्वार्टर में व्यवस्थाओं के साथ रवाना किया गया। इस अवसर पर 6 ग्रिनेडियर के

राष्ट्रीय रक्षा अकादमी के कैडेटों के रिवर राफ्टिंग दल को रुद्रप्रयाग से ऋषिकेश के लिए हरी झंडी दिखा कर किया गया रवाना

रुद्रप्रयाग राष्ट्रीय रक्षा अकादमी के गौरवशाली 75 वर्ष पूरे होने पर अकादमी द्वारा अपनी उपलब्धियों पर खुशी मनाने का निर्णय लिया गया है जिसमें विभिन्न गतिविधियों के साथ हर्मां तुझे सलामहाना की थीम पर पूरे देश में उत्सव मनाया जा रहा है। रविवार को रुद्रप्रयाग स्थित 6 ग्रिनेडियर बटालियन के नेतृत्व में उठक के 18 कैडेटों के चार दिवसीय रिवर राफ्टिंग दल को आई वेक्स ब्रिगेड के कर्नल एन एस गनदास, व 6 ग्रिनेडियर के मेजर सुरेश सुवाई ने फ्लैग आफ के साथ रवाना करते हुए सभी को शुभकामनाएं दीं। बताया कि राष्ट्रीय रक्षा अकादमी (उठक) में तीनों सेनाओं-थल सेना, जल सेना, वायु सेना के कैडेटों को कर्मीशन से पहले एक साथ प्रशिक्षित किया जाता है, साथ ही मित्र देशों के कैडेटों को भी प्रशिक्षण दिया जाता है। उठक के गौरवशाली सुनहरे 75साल पूरे हो चुके हैं, अभी तक उठक ने 27 सेना प्रमुख देश को दिये हैं। जबकि वर्तमान चीफ ऑफ स्टाफ भी एनडीए के पूर्व कैडेट रहे है इस अवसर पर 6



ग्रिनेडियर बटालियन के उप कमानधिकारी मेजर सुरे सुवाई ने जानकारी दी कि उठक द्वारा अपने 75 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष



में पूरे वर्ष विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जा रही है, जिसमें रुद्रप्रयाग से रायवाला (ऋषिकेश) तक चार दिवसीय रिवर

मेजर निखिल, सुबेदार मेजर सजीव मलिक, रूनिट के जवान सहित एनडीए के अधिकारी, प्रशिक्षक एवं कैडेट मौजूद रहे।

बाबा के दर पर उमड़ा आस्था का सैलाब, राष्ट्रीय राजमार्ग भी हुआ जाम

गढ़वाल के प्रवेश द्वार कोटद्वार में स्थित श्री सिद्धबली बाबा मंदिर में उमड़ी भीड़

जयन्त प्रतिनिधि।

गर्मियों की छुट्टी के दौरान रविवार को बाबा सिद्धबली के दर पर आस्था का सैलाब उमड़ पड़ा। हजारों की संख्या में पहुंचे श्रद्धालुओं ने बाबा के दर पर माथा टेककर आशीर्वाद लिया।

इस दौरान मंदिर परिसर से लेकर प्रवेश द्वार पर पड़ने वाले पुल तक भक्तों की लाइन लगी हुई थी। इस दौरान कोटद्वार-दुगड्डा के मध्य सिद्धबली के समीप राष्ट्रीय राजमार्ग पर वाहनों का लंबा जाम लगा रहा। जाम खुलवाने के लिए पुलिस कर्मियों को कड़ी मशक्कत करनी पड़ी।

गढ़वाल के प्रवेश द्वार कोटद्वार में बाबा सिद्धबली का परम धाम है। यहां प्रतिदिन हजारों की संख्या में श्रद्धालु बाबा के दर्शन को पहुंचते हैं। स्कूलों में गर्मियों का

अवकाश होने के बाद यहां सबसे अधिक भीड़ उमड़ी रही है। रविवार सुबह से ही श्रद्धालु बाबा के दर्शन को पहुंच रहे थे। सुबह से अपने परिवार के साथ पहुंचे श्रद्धालुओं ने बाबा के दर शीश नवाया। भक्तों में सबसे अधिक संख्या पश्चिमी उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड के श्रद्धालुओं की थी। श्रद्धालुओं की भीड़ को देखते हुए मंदिर परिसर में पुलिस कर्मियों की भी तैनात की गई थी।

फलाहारी बाबा मंदिर परिसर में वाहन पार्किंग फूल होने के बाद वाहनों को राष्ट्रीय राजमार्ग के किनारे खड़ा करवाना पड़ा। ऐसे में पूरे दिन राष्ट्रीय राजमार्ग पर जाम की स्थिति देखने को मिली। बिजनेस पर पहुंचे राजगार ने बताया कि उनके परिवार की बाबा के प्रति अटूट श्रद्धा है। परिवार में कोई

खोह में उमड़ी भीड़

मंदिर दर्शन को पहुंचे वाले श्रद्धालु श्री सिद्धबली मंदिर के समीप स्थित खोह नदी में भी पहुंच रहे थे। भीषण गर्मी के बीच कई श्रद्धालु नदी में डुबकी लगाते हुए नजर आए। कोटद्वार में रविवार को तेज धूप निकली हुई थी। जिससे गर्मी का पारा लगातार ऊपर चढ़ता रहा।

भी शुभ कार्य होने से पूर्व वह बाबा के दर्शकों को अवश्य पहुंचते हैं। इस बार रविवार को उन्हें बाबा के दर तक पहुंचने के लिए लंबी लाइन में खड़ा होना पड़ा। व्यवस्थाओं को बेहतर बनाने के लिए पुलिस व मंदिर समिति लगातार प्रयास में जुटी हुई है।



कोटद्वार के श्री सिद्धबली मंदिर में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

कालागढ़ में जिलाधिकारी ने लगाई रात्रि चौपाल, सुनी जनसमस्याएं

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: तहसील कोटद्वार के अंतर्गत कालागढ़ में जिलाधिकारी डा.आशीष चौहान ने रात्रि चौपाल लगाते हुए जन समस्याओं के निराकरण का आश्वासन दिया। चौपाल में स्थाई निवास प्रमाण पत्र न बनने, पेयजल, स्वास्थ्य व शिक्षा से संबंधित शिकायतें छाई रही।

शनिवार देर शाम जिलाधिकारी ने कालागढ़ रात्रि चौपाल लगाई। चौपाल में आधार कार्ड संबंधित 18, जन्म प्रमाण पत्र संबंधी 33 शिकायतें दर्ज की गईं। राजस्व कर्मियों ने बताया कि प्रमाण पत्रों के जारी न होने व मनरेगा के साथ योजनाओं के क्रियान्वयन में आ रही समस्याओं का मुख्य कारण कालागढ़ का कार्बेट नेशनल पार्क के कोर जोन के अंतर्गत होना है। इसी वजह से स्थाई निवास प्रमाण पत्र बनाने में भी समस्याएं आते आ रही हैं। जिलाधिकारी ने राजस्व विभाग के अधिकारियों को कालागढ़ क्षेत्र का सर्वे कर वर्षों से निवास कर रहे व्यक्तियों की सूची तैयार करने के निर्देश दिए



कालागढ़ क्षेत्र में रात्रि चौपाल लगा जन समस्याएं सुनते जिलाधिकारी डा.आशीष चौहान

हैं। उन्होंने उपजिलाधिकारी सोहन सिंह को भी कालागढ़ में एक बहुदेशीय शिविर लगाने के निर्देश दिए। साथ ही दुगड्डा के प्रभारी चिकित्सक अधिकारी को जन्म प्रमाण पत्र जल्द जारी करने के आदेश दिए गए। जिलाधिकारी ने विभागीय अधिकारियों को क्षेत्र में सुचारु विद्युत आपूर्ति करने व शुद्ध पेयजल मुहैया कराने के निर्देश दिए।

कालागढ़ में पांच वर्ष से पशुगणना नहीं होने पर जिलाधिकारी ने अधिकारियों को कार्रवाई की चेतावनी दी। साथ ही उन्होंने कालागढ़ क्षेत्र में 108 आपातकालीन सेवा, चिकित्सालय की स्थिति को बेहतर करने, पशु चिकित्सालय खोले जाने, बैंक खोले जाने के लिए वन विभाग सहित शासन स्तर पर पत्राचार करने की बात कही। इस मौके पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डा.प्रवीण कुमार, लोनिवि अधिशासी अभियंता डीपी सिंह, तहसीलदार मनजीत सिंह, रंजर अनिल भट्ट, प्रभारी थानाध्यक्ष अमर सिंह आदि मौजूद रहे।

असिस्टेंट प्रोफेसर की मौत के मामले की हो निष्पक्ष जांच

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी। भाजपा के पूर्व जिलाध्यक्ष मातबर सिंह नेगी ने जीबी पंत इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी चुड़चुड़ी में असिस्टेंट प्रोफेसर की आत्महत्या मामले की वास्तविक तथ्यों के आधार पर निष्पक्ष जांच किए जाने की मांग की है।

कहा कि निष्पक्ष जांच को लेकर सीएम, डीएम व एसएसपी को ज्ञापन भेजा गया है। शनिवार को पौड़ी में पत्रकार वार्ता में मातबर सिंह नेगी ने कहा कि मनीषा भट्ट द्वारा किन परिस्थितियों के चलते आत्महत्या की गई है। इसकी विस्तृत जांच होनी चाहिए। कहा कि शडयंत्र के तहत संस्थान में शैक्षणिक माहौल को खराब करने वाले व्यक्तियों की पहचान कर उनके विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई कर दंडित किया जाए।

गांव बचाने के लिए एकजुट होने का लिया संकल्प धूमधाम से मनाया गया प्रवासी रिखणीखाल सम्मेलन

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: प्रवासी रिखणीखाल सम्मेलन धूमधाम के साथ मनाया गया। कलाकारों की सांस्कृतिक प्रस्तुति ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस दौरान प्रवासियों ने अपने गांव को बचाने का भी संकल्प लिया।

निंबूचौड़ में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ लैंसडौन के विधायक दिलीप सिंह रावत ने दीप प्रज्वलित कर किया। उन्होंने कहा कि हमारी संस्कृति ही हमारी पहचान है। हमें अपनी संस्कृति व सभ्यता को बचाने के लिए एकजुट होकर कार्य करना होगा। विधायक ने कहा कि लैंसडौन की जनता ने उन्हें लगातार तीन बार विधायक बना कर क्षेत्र की सेवा करने का मौका दिया है, जिसे वे भलीभांति निर्वहन कर रहे हैं।



रिखणीखाल महोत्सव में प्रस्तुति देते कलाकार

उनका मुख्य उद्देश्य अपनी विधानसभा क्षेत्र का बेहतर विकास करना है। इसके लिए वह गंभीरता से कार्य भी कर रहे हैं।

सांस्कृतिक कार्यक्रमों का शुभारंभ लोकगायिका शकुंतला बुड़ाकोटी ने 'देना हुआ खोली का गणेशा...' से किया। इसके बाद महिला कलाकारों की रंगारंग प्रस्तुति ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। लोकगायक

विद्यार्थियों को किया जागरूक

पौड़ी।

भारत सिंह रावत राजकीय महाविद्यालय रिखणीखाल में महिला उत्पीड़न निवारण समिति के सदस्यों और महाविद्यालय की छात्राओं के बीच एक बैठक आयोजित हुई। जहां छात्राओं को शारीरिक एवं मानसिक उत्पीड़न से संबंधित जानकारी प्रदान की गई।

कार्यक्रम संयोजक डा. भारती द्वारा छात्राओं को महिला शिकायत पेटी, महिला हेल्पलाइन नंबर, राष्ट्रीय महिला आयोग के बारे में जानकारी दी। उन्होंने महिलाओं से संबंधित अपराधों व उत्पीड़न के प्रकारों, उनके निवारण के लिए की जाने वाले प्रयासों के बारे में जानकारी दी गई। इस मौके पर प्राचार्य प्रो.मनोज उग्रती आदि शामिल रहे।

रुद्रप्रयाग। उत्तराखंड क्रान्ति दल के जिला सम्मेलन में आगामी निकाय चुनाव और संगठन विस्तार पर चर्चा की गई। साथ ही केदारनाथ यात्रा में पंजीकरण की बाधयता खत्म न करने पर जिला बंद की चेतावनी दी गई। इस दौरान उखीमठ ब्लॉक अध्यक्ष के लिए दिलबर सिंह नेगी को मनोनीत किया गया। सम्मेलन के दौरान कानून मंत्रालय भारत सरकार से सेवानिवृत्त बसंत सिंह बिष्ट ने दल की सदस्यता ग्रहण की। मुख्यालय में यूकेडी के जिला प्रभारी सुरेश चंद्र जुयाल की अध्यक्षता में संपन्न हुए सम्मेलन में वक्ताओं ने कहा कि रुद्रप्रयाग नगर पालिका के साथ ही जनपद की तीनों नगर पंचायतों में यूकेडी अपने प्रत्याशी मैदान में उतारेगी। चुनाव में सफलता के लिए सभी कार्यकर्ताओं को अभी से तैयारी करने का आह्वान किया गया। जिला प्रभारी सुरेश चंद्र जुयाल ने कहा कि यूकेडी एकमात्र क्षेत्रीय पार्टी है, जो जनता के मुद्दों को निरंतर उठा रही है। अंकिता भंडारी हत्याकांड हो या फिर बेरोजगारी व अन्य सवाल

रुद्रप्रयाग। उत्तराखंड क्रान्ति दल के जिला सम्मेलन में आगामी निकाय चुनाव और संगठन विस्तार पर चर्चा की गई। साथ ही केदारनाथ यात्रा में पंजीकरण की बाधयता खत्म न करने पर जिला बंद की चेतावनी दी गई। इस दौरान उखीमठ ब्लॉक अध्यक्ष के लिए दिलबर सिंह नेगी को मनोनीत किया गया। सम्मेलन के दौरान कानून मंत्रालय भारत सरकार से सेवानिवृत्त बसंत सिंह बिष्ट ने दल की सदस्यता ग्रहण की। मुख्यालय में यूकेडी के जिला प्रभारी सुरेश चंद्र जुयाल की अध्यक्षता में संपन्न हुए सम्मेलन में वक्ताओं ने कहा कि रुद्रप्रयाग नगर पालिका के साथ ही जनपद की तीनों नगर पंचायतों में यूकेडी अपने प्रत्याशी मैदान में उतारेगी। चुनाव में सफलता के लिए सभी कार्यकर्ताओं को अभी से तैयारी करने का आह्वान किया गया। जिला प्रभारी सुरेश चंद्र जुयाल ने कहा कि यूकेडी एकमात्र क्षेत्रीय पार्टी है, जो जनता के मुद्दों को निरंतर उठा रही है। अंकिता भंडारी हत्याकांड हो या फिर बेरोजगारी व अन्य सवाल

रुद्रप्रयाग। उत्तराखंड क्रान्ति दल के जिला सम्मेलन में आगामी निकाय चुनाव और संगठन विस्तार पर चर्चा की गई। साथ ही केदारनाथ यात्रा में पंजीकरण की बाधयता खत्म न करने पर जिला बंद की चेतावनी दी गई। इस दौरान उखीमठ ब्लॉक अध्यक्ष के लिए दिलबर सिंह नेगी को मनोनीत किया गया। सम्मेलन के दौरान कानून मंत्रालय भारत सरकार से सेवानिवृत्त बसंत सिंह बिष्ट ने दल की सदस्यता ग्रहण की। मुख्यालय में यूकेडी के जिला प्रभारी सुरेश चंद्र जुयाल की अध्यक्षता में संपन्न हुए सम्मेलन में वक्ताओं ने कहा कि रुद्रप्रयाग नगर पालिका के साथ ही जनपद की तीनों नगर पंचायतों में यूकेडी अपने प्रत्याशी मैदान में उतारेगी। चुनाव में सफलता के लिए सभी कार्यकर्ताओं को अभी से तैयारी करने का आह्वान किया गया। जिला प्रभारी सुरेश चंद्र जुयाल ने कहा कि यूकेडी एकमात्र क्षेत्रीय पार्टी है, जो जनता के मुद्दों को निरंतर उठा रही है। अंकिता भंडारी हत्याकांड हो या फिर बेरोजगारी व अन्य सवाल

कांग्रेस अनुसूचित जाति कार्यकारणी का हुआ विस्तार

जयन्त प्रतिनिधि

कोटद्वार: कांग्रेस अनुसूचित जाति विभाग के जिलाध्यक्ष ओम प्रकाश कोटला ने प्रदेश अध्यक्ष दर्शनलाल के अनुमोदन के बाद विभाग की कार्यकारणी का विस्तार किया है।

कार्यकारणी में प्रीति देवी को कांग्रेस अनुसूचित जाति विभाग का जिला महिला अध्यक्ष, विनीता भारती को नगर महिला अध्यक्ष, कविता देवी व गीता सिंह को भाबर मंडल महिला अध्यक्ष, प्रेमलाल अमोला को नगर उपाध्यक्ष, शिवम भूषण शाह को भाबर मंडल यूथ कांग्रेस अध्यक्ष, मोहन सिंह को उपाध्यक्ष पदमपुर, आशाराम को उपाध्यक्ष आम पड़ाव, अनिल अमोला को अध्यक्ष महावीर सिंह ब्लाक द्वारिका, सुरेंद्र सिंह को उपाध्यक्ष ध्रुवपुर और सुरेंद्र भारती को दुगड्डा ब्लाक कांग्रेस अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी दी गई है।

प्रदेश की समस्याओं को लेकर संघर्ष करेगा उक्रांड

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: उत्तराखंड क्रान्ति दल ने प्रदेश की तरक्की के लिए संघर्ष करने का संकल्प लिया है। कहा कि प्रदेश की सत्ता में आने वाली राष्ट्रीय पार्टियों ने केवल जनता को गुमराह करने का कार्य किया है। इस दौरान दल ने उत्तराखंड को पिछड़ा राज्य घोषित करने की मांग की है। साथ ही बैठक में मुकेश चंद्र बड़थवाल को सर्वसम्मति से पुनः जिलाध्यक्ष की जिम्मेदारी दी गई।

रविवार को उत्तराखंड क्रान्ति दल की बैठक आयोजित की गई। पदाधिकारियों ने कहा कि प्रदेश के बेहतर विकास के लिए प्रदेशवासियों ने राज्य निर्माण का आंदोलन चलाया था। लेकिन, राज्य गठन के बाद सत्ता में पहुंची राष्ट्रीय पार्टियों ने केवल जनता को गुमराह करने का कार्य किया है। आज पर्वतीय क्षेत्रों में ग्रामीण मूलभूत सुविधाओं को तरस रहे



आयोजित बैठक में भाग लेते उक्रांड कार्यकर्ता व पदाधिकारी

हैं। बैठक में 11 जून को द्वारिखाल ब्लाक के अंतर्गत डाडमंडी में होने वाले सम्मेलन की तैयारियों को लेकर भी चर्चा की गई। वक्ताओं ने कहा कि सम्मेलन में दल के केंद्रीय अध्यक्ष काशी सिंह ऐरी सहित अन्य वरिष्ठ पदाधिकारी भाग लेंगे। कहा कि उत्तराखंड क्रान्ति दल जनता की समस्याओं को सुनकर उनके निराकरण के लिए

संघर्ष करेगा। इस मौके पर केंद्रीय कार्यकारी अध्यक्ष आनंद प्रकाश जुयाल, केंद्रीय प्रवक्ता शांति प्रसाद भट्ट, केंद्रीय उपाध्यक्ष महेंद्र सिंह रावत, पितृशरण जोशी, उषा चौहान, लक्ष्मी बिष्ट, रीना देवी, कल्पना रावत, पूनम शर्मा, पंकज उनीयाल, अशोक कंडवाल, विनोद अग्रवाल, विनय भट्ट, मनमोहन नेगी, राजेंद्र सिंह, प्रमोद काला आदि मौजूद रहे।

साइकिल चलाकर दिया बेहतर स्वास्थ्य का संदेश

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: नेहरु युवा केन्द्र, पौड़ी गढ़वाल की ओर से विकास खंड दुगड्डा के अंतर्गत मोटाढ़ाक स्थित मिनी स्टेडियम से साइकिल रैली का आयोजन किया गया।

मुख्य अतिथि सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट जनरल चंद्रपाल पटवाल द्वारा साइकिल सवार युवाओं की रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। उन्होंने कहा कि साइकिल परिवहन का ऐसा विकल्प है जो मनुष्य को स्वस्थ जीवन देता है, साथ ही पर्यावरण को स्वच्छ रखता है।

नियमित साइकिल चलाने से मनुष्य का शारीरिक एवं मानसिक संतुलन भी बना

रहता है। स्टेडियम के फुटबाल कोच सिद्धार्थ रावत ने भी युवाओं को स्वस्थ रहने के प्रति जागरूक किया। कहा कि साइकिल चलाना स्वयं को फिट एवं फुर्तीला बनाने में भी लाभदायक है। रैली का समापन किशनपुर चौराहे पर किया गया। रैली में दुर्गापुर, घमण्डपुर, शिवराजपुर, मोटाढ़ाक, शिवपुर, कलालघाटी, उदयरामपुर आदि के युवाओं ने प्रतिभाग किया। कार्यक्रम में एनआईसी हाकी कोच तेजेन्द्र रावत तथा स्टेडियम के खिलाड़ी मनन नेगी, रुचिन गुसाई, अभिमन्यु नेगी, शंकर थापा, तनुज रावत, सोहित नेगी आदि उपस्थित रहे।

रहता है। स्टेडियम के फुटबाल कोच सिद्धार्थ रावत ने भी युवाओं को स्वस्थ रहने के प्रति जागरूक किया। कहा कि साइकिल चलाना स्वयं को फिट एवं फुर्तीला बनाने में भी लाभदायक है। रैली का समापन किशनपुर चौराहे पर किया गया। रैली में दुर्गापुर, घमण्डपुर, शिवराजपुर, मोटाढ़ाक, शिवपुर, कलालघाटी, उदयरामपुर आदि के युवाओं ने प्रतिभाग किया। कार्यक्रम में एनआईसी हाकी कोच तेजेन्द्र रावत तथा स्टेडियम के खिलाड़ी मनन नेगी, रुचिन गुसाई, अभिमन्यु नेगी, शंकर थापा, तनुज रावत, सोहित नेगी आदि उपस्थित रहे।

निकाय चुनाव में रुद्रप्रयाग नपा और सभी नप में लड़ेगी यूकेडी



हो, यूकेडी ने ही प्रमुखता से उठया है। उन्होंने कहा कि जुलाई में दल का अधिवेशन होगा है। जिसमें डेलीगेट्स भी बनाए जाएंगे। दल की विचारधारा को गांव-गांव तक पहुंचाएं। यूकेडी के जिलाध्यक्ष बुद्धिबल्लभ ममगाई ने यूकेडी ने कार्यकर्ताओं की विस्तृत जानकारी प्रभारी के

समूह रखी। उन्होंने कहा कि जिले में केदारनाथ यात्रा से हजारों लोगों को रोजगार मिलता है। लेकिन रजिस्ट्रेशन की बाधयता के चलते लोगों का रोजगार ठप हो गया है। इस संबंध में यूकेडी ने व्यापारियों से बात की है।

मनरेगा को काम पर विधायक किशोर ने उठाये सवाल

चमोली। मनरेगा योजना में किस तरह से सरकारी धन को ठिकाने लगाया जा रहा है। विधायक किशोर उपाध्याय ने क्षेत्र भ्रमण के दौरान बाढ़ निवृत्तन कार्य का एक वीडियो सोशल मीडिया पर जारी कर खुलासा किया है। विधायक ने वीडियो के माध्यम से डीएम से मामले में दोषियों के खिलाफ कार्यवाही करने को कहा है। जिसके बाद मामले में सीडीओ मनीष कुमार ने जांच के आदेश दे दिए हैं। ब्लाक जाखणीधर की ग्राम पंचायत जेलम में मनरेगा के तहत लगभग पांच लाख बाढ़ निवृत्तन कार्य में लीपापोती को लेकर विधायक टिहरी किशोर उपाध्याय का सोशल मीडिया पर वीडियो डालने के तुरंत बाद सीडीओ ने मामले का संज्ञान लिया है। मामले में सीडीओ ने जांच के आदेश दे दिए हैं। विधायक किशोर के क्षेत्र भ्रमण के दौरान जेलम गांव में मनरेगा के तहत किये गये बाढ़ निवृत्तन कार्य में भारी लीपापोती का आरोप वीडियो में लगाया है।

अतिक्रमण के नाम पर पुरानी बसावट नहीं हटेंगी : भट्ट



काशीपुर। केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री और सांसद अजय भट्ट ने कहा कि अतिक्रमण के नाम पर जो नोटिस जारी किए गए हैं उससे एक भी व्यक्ति को डरने की आवश्यकता नहीं है। अतिक्रमण के नाम पर पुरानी बसावट नहीं हटाई जाएगी। लोगों से यह भी कहना है कि वह नए अतिक्रमण नहीं करें। उन्हें हर हालत में हटया जाएगा। केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री भट्ट रविवार को एक

मॉल में पत्रकारों से वार्ता कर रहे थे। उन्होंने कहा कि वह अधिकारियों से विनम्रता पूर्वक कहना चाहते हैं कि वह अकारण किसी को नोटिस न दें। जो पैनिक फैलाई गई है, उसे तत्काल रोकें। कहा कि सिंचाई विभाग ने छह हजार अतिक्रमण बताये हैं। जिन्हें रेगुलर करने को कहा गया है। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी को सता में आये नौ साल हो गये हैं। इन नौ सालों में देश का कायाकल्प हो गया है। भारत दुनिया की महाशक्ति बनने जा रहा है। दुनिया में कोई घटना होती है तो सबकी नजर भारत पर होती है। कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं में भी हम पीछे नहीं हैं। पहले देश में एक एम्स था। अब भारत में 22 एम्स हो गए हैं। एक एम्स और स्वीकृत होने वाला है। यदि यह स्वीकृत होता है तो देश में 23 एम्स हो जाएंगे। कहा कि जिन अंग्रेजों ने हमें गुलाम बनाया वह पांचवीं आर्थिक शक्ति थे। उन्हें पीछे धकेल कर हम पांचवें नंबर पर आ गए। आने वाले दिनों में नंबर एक पर आने वाले हैं। पीएम मोदी ने 2047 का विजन दिया है। 2047 में देश नंबर एक शक्ति के रूप में उभरकर सामने आएगा। यहाँ विधायक त्रिलोक सिंह चौधरी, गदरपुर विधायक अरविंद पांडे, भाजपा जिलाध्यक्ष गुंजन सुखीजा, गुरविंदर सिंह चंडोका, राम मेहरोत्रा आदि मौजूद रहे।

श्रद्धापूर्वक मनाया गया गुरुमत समागम

काशीपुर। सिखों के पंचम गुरु श्री अर्जुन देव जी महाराज के शहीदी दिवस को समर्पित गुरुमत समागम श्रद्धापूर्वक मनाया गया। समागम में पहुंचे पंजाग गालिब खुर्द से बाबा अमरजीत सिंह ने अपने श्रीमुख से संगत को निहाल किया। रविवार को गुरुद्वारा नानकसर ठाठ गजरीला में जेट माह में पूर्णमासी पर गुरुमत समागम का आयोजन किया गया। समागम में पहुंचे बाबा अमरजीत सिंह गालिब खुर्द पंजाब ने गुरु महिमा का बखान करते हुए कहा कि सिखों के पांचवें गुरु श्री अर्जुन देव जी को धर्म परिवर्तन नहीं करने पर मुगलों ने गर्म रेत पर बैठाया। कठोर से कठोर यातनायें दी फिर भी उन्होंने अपना धर्म नहीं छोड़ा और हिन्दू धर्म की रक्षा के लिए हंसते-हंसते शहीद हो गए। उन्होंने कहा कि जब मुगल बादशाह जहांगीर ने गुरु अर्जुन देव जी को गर्म लोहे की कढ़ाई में बैठाकर उन पर गर्म रेत डलवाई तो वे बिल्कुल भी विचलित नहीं हुए और वाहे गुरु का सिमरन करते रहे। उन्हें पानी की बूंद तक के लिए तरसाया गया। उन दिनों जेट का महीना था और गर्मी का दिन था। गुरु की सहनशीलता के आगे मुगल भी हार गए। तब से उनके शहीदी दिवस पर ठंडे-मौटे पानी की छबोल लगाई जाती है ताकि प्यास की वजह से किसी की आत्मा को कष्ट न हो। वहीं प्रमुख सेवादार बाबा प्रताप सिंह ने दूर दराज से आए अतिथियों को सरोपा भेंट कर उनका सम्मान किया। वहीं बाबा हरपाल सिंह तथा बीबी मंदीप कौर के कविशरी जयंते ने भी गुरु की महिमा का बखान किया। यहाँ हरपाल सिंह, गुरजीत सिंह, गुरदीप सिंह राणा, सुखविंदर सिंह, जगतार सिंह बाजवा, मेजर सिंह, अजीत सिंह, हरीदीप सिंह, मोहन सिंह, प्रीतम कौर, मंजीत कौर, मंदीप कौर आदि मौजूद रहे।

कांग्रेस ने फूँका प्रदेश सरकार का पुतला



रुद्रपुर। प्रदेश सरकार द्वारा अतिक्रमण के नाम पर गरीब और असहाय लोगों के घर उजाड़ने के विरोध में खटीमा नगर एवं ब्लॉक कांग्रेस कमेटी द्वारा प्रदेश सरकार का पुतला जलाया गया। मुख्य चौक पर पीसीसी सदस्य बाँबी गटौर और नगर अध्यक्ष रवीश भटनागर के नेतृत्व में हुए पुतला दहन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भटनागर ने इसे सरकार का तानाशाही पूर्ण रवैया करार दिया। गरीबों

का पुनर्वास किए बिना राज्य सरकार उन्हें उजाड़ रही है। सरकार गरीबों को मालिकाना हक देने की जगह उजाड़ने पर तुली है। दशकों से गरीब परिवार वन भूमि और सिंचाई विभाग की भूमि पर काबिज हैं। ब्लॉक कांग्रेस कमेटी ने कहा कि अगर सरकार ने अतिक्रमण के नाम पर गरीबों का उर्पीड़न बंद नहीं किया तो उसके खिलाफ उग्र आंदोलन किया जाएगा।

किशोरी को वापस देने की एवज में दो लाख की रंगदारी मांगी

काशीपुर। एक व्यक्ति ने पांच लोगों पर उसकी नाबालिग पुत्री को अन्वय करने और दो लाख रुपये की रंगदारी मांगने का आरोप लगाते हुए केस दर्ज कराया है। कुंडेश्वरी पुलिस को दी तहरीर में जगतपुर निवासी एक व्यक्ति ने कहा है कि 31 मई, 2023 की दोपहर वह पत्नी के साथ दवाई लेने गया था। घर पर उसकी 14 वर्षीय पुत्री और 11 वर्षीय पुत्र ही थे। वापस लौटकर देखा तो घर के मेन गेट का कांच टूटा हुआ था और पुत्री वहाँ नहीं थी। बेटे ने बताया कि गांव के ही अजीत सिंह उर्फ अजू पुत्र परमजीत, रवि पुत्र सतनाम, कर्मजीत सिंह पुत्र मंगत सिंह उसकी

वहन को साथ ले गये हैं। उसकी पुत्री घर से दो लाख रुपये और पांच तोले सोना भी ले गयी। आरोप है कि उसने इस बारे में राज कौर और परमजीत कौर से पूछा तो उन्होंने खुद को रिपोर्टर बताते हुए मामला दबाने और किशोरी को वापस देने के लिए दो

लाख रुपये की मांग की। राजकौर उसकी पुत्री को गायब करने वाले आरोपियों की मौसी है। पूर्व में 16 मार्च 2023 को भी आरोपियों ने उसकी पुत्री को गायब किया था। तब उन्होंने 50 हजार रुपये लिये थे। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है।

रुद्रपुर। ट्रांजिट कैंप क्षेत्र में सरकारी नौकरी के नाम पर 21.29 लाख की ठगी कर फरार हुए महिला की गिरफ्तारी नहीं होने पर पुलिस ने आरोपी के घर बाराबाकी जाकर 82 सीआरपीसी का नोटिस चरपा किया है। वहीं महिला के न्यायालय में पेश न होने पर उसके घर की कुर्सी की जाएगी। जानकारी के अनुसार, तीनमासी डाम फूलसुंगा निवासी श्रीपाल सिंह ने पुलिस को दी तहरीर में बताया कि 28 जून 2022 को संतोष यादव, शालू रानी और श्याम मोहन आदि ने फर्जी अधिकारी बनकर उसके बेटे को सरकारी नौकरी दिलाने के नाम पर 21.29 लाख रुपये ले लिए। जब आरोपियों से रुपये मांगे तो वे जान से मारने की धमकी देने लगे।

मारपीट में आठ के खिलाफ केस दर्ज

काशीपुर। पूर्व प्रधान की तहरीर पर पुलिस ने आठ लोगों के खिलाफ मारपीट का केस दर्ज किया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। गांव बाजपुर निवासी पूर्व ग्राम प्रधान द्वारिका प्रसाद ने शनिवार को कोतवाली में पुलिस को तहरीर देकर कहा कि दो जून की रात उसका बेटा अजय खेतों में पानी लगा कर अपने घर आ रहा था। इसी बीच गांव के जसपाल, राजपाल, रोहित, राहुल, निहाल, सोरब, अभिषेक और सतीश ने लाठी-डंडों और धारदार हथियार से उस पर हमला कर दिया। कहा कि बीच बचाव के लिए जब वह पहुंचे तो आरोपियों ने उनके साथ भी मारपीट की। साथ ही बीच बचाव को आई उसकी पत्नी और बहू से भी मारपीट की गई।

बरहैनी व्यापार मंडल की कार्यकारिणी भंग

काशीपुर। प्रांतीय उद्योग व्यापार मंडल बरहैनी में आयोजित व्यापारियों की बैठक में जिलाध्यक्ष ने व्यापार मंडल की कार्यकारिणी को भंग करते हुए चुनाव समिति का गठन किया। साथ ही 25 जून तक वोटर लिस्ट तैयार करने के निर्देश दिये। रविवार को बरहैनी में आयोजित बैठक में व्यापार मंडल जिलाध्यक्ष सत्यवान गर्ग ने कहा कि बरहैनी व्यापार मंडल का कार्यकाल समाप्त होने के बाद सर्वसम्मति से पुनः चुनाव कराने का निर्णय लिया गया है। उन्होंने बताया कि पांच सदस्यीय चुनाव समिति का गठन किया है। इसमें सनी आनंद, कोमल सैनी, सोमी ठक्कर, चरिंदर सिंह बिष्ट और कजू शोशी को शामिल किया गया है। कमेटी को 25 जून तक वोटर लिस्ट तैयार करने को कहा गया है। बताया कि वोटर लिस्ट बनने के बाद चुनाव की तिथि की घोषणा की जाएगी। उन्होंने कहा कि बरहैनी में तीन चरणों पर चुनाव होगा तथा इसकी नामांकन फीस 5100 होगी। वहीं



प्रति वोटर फीस 250 रुपये होगी। उन्होंने कहा कि फल के ठेले एवं शराब के ठेके का वोट नहीं बनेगा। यहाँ व्यापार मंडल महामंत्री ललित कोछड़ वायटी, जसवंत सिंह, सुनील सेन,

गुलशन कुमार गुहू, प्रवीण सिंह, भोला खुल्लर, शकील शाह, अमित मेहवा, अरविंद कुमार, रंजीत खालसा, सतनाम सिंह, अजीत पाल सिंह, नीरज तिवारी आदि मौजूद रहे।

वीकेंड पर पूर्णागिरि में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

चम्पावत। वीकेंड पर पूर्णागिरि धाम में माता के दर्शन की श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ रही है। पड़ोसी देश नेपाल के अलावा अन्य राज्यों से भी श्रद्धालुओं की भारी तादाद पहुंच रही है। बीते 24 घंटे में तकरीबन दस हजार से अधिक श्रद्धालुओं ने माता के चरणों में शीश नवाया। रविवार को अन्य दिनों की तुलना में श्रद्धालुओं की अधिक भीड़ देखने को मिली। अन्य राज्यों के अलावा पड़ोसी देश नेपाल से सर्वाधिक श्रद्धालु देवी दर्शन को पहुंच रहे हैं। मेला मजिस्ट्रेट एसडीएम सुंदर सिंह ने बताया कि ककराली गेट मेला क्षेत्र से मुख्य मंदिर तक मेला प्रशासन की ओर से सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए हैं। श्रद्धालु शारदा घाट में स्नान के बाद नेपाल



के ब्रह्मदेव स्थित सिद्धबाबा मंदिर जा रहे हैं। कि बीते 24 घंटे में करीब दस हजार से अधिक श्रद्धालुओं ने माता के दर्शन किए।

देवल में मौन पालन प्रशिक्षण का समापन हुआ

पिथौरागढ़। देहत के देवल में नेशनल बी बोर्ड व सल्लाइड एग्री प्रोड्यूसर कंपनी की ओर से आयोजित सात दिवसीय मौन पालन प्रशिक्षण का समापन हो गया है। रविवार को समापन अवसर पर खंड विकास अधिकारी प्रदीप सिंह ने प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस दौरान उन्होंने प्रशिक्षणार्थियों को प्रशिक्षण का लाभ उठाकर स्वरोजगार के तर्फ कदम बढ़ाने के लिए प्रेरित किया। यहाँ नीरपाल सिंह, शैलेन्द्र सिंह, कैप्टन राम सिंह धामी, प्रवीण भट्ट, दिनेश धामी, दीपा देवी, निशा चंद, पुष्पा खर्कवाल आदि मौजूद रहे।

भाजपा मंडल अध्यक्ष ने राज्य मंत्री भट्ट को सौपा ज्ञापन

रुद्रपुर। पंतनगर के भाजपा मंडल अध्यक्ष अमित पुरोहित ने केंद्रीय रक्षा एवं पर्यटक राज्य मंत्री अजय भट्ट को एक ज्ञापन सौपा। ज्ञापन में उन्होंने पंतनगर एयरपोर्ट के विस्तार हल्दी पत्थरचट्टा पूर्व पश्चिम के स्थान पर एयरपोर्ट बाउंड्री से लगी संजय कॉलोनी, मरिजद कॉलोनी, पंतनगर तराई स्टेट फार्म, वन भूमि के साथ-साथ बाईपास तक विस्तार करने की मांग की है। कहा कि वर्तमान में विस्तारिकरण के स्थान पर अस्थायी कर्मचारी और उनके परिवार रह रहे हैं। एयरपोर्ट विस्तार से सभी लोग सड़कों पर आ जाएंगे। उन्होंने अस्थायी कर्मियों को खुर्पिया फार्म या पंतनगर की जमीन में नगला डेरी के पास विस्थापित कर स्थाई जमीन में बसा दिए जाने की मांग की है।

गंगोलीहाट में पुलिस का अतिक्रमणकारियों पर चला डंडा

पिथौरागढ़। नगर में अतिक्रमण के खिलाफ पुलिस ने अभियान चलाया। पुलिस ने अतिक्रमण करने वाले दस लोगों का 95 हजार का चालान काटा है। इसके अलावा पुलिस ने एक नाबालिक वाहन चालक के अभिभावक का भी 33 हजार का चालान काटा है। नगर के विभिन्न बाजारों में थानाध्यक्ष मंगल सिंह नेगी के नेतृत्व में पुलिस ने चैकिंग अभियान चलाया। इस दौरान कई

लोग अतिक्रमण करते हुए पाए गए। पुलिस ने नौ लोगों का दस-दस हजार कुल 90 हजार का कोर्ट का चालान किया है। इसके अलावा एक व्यक्ति से पांच हजार अर्थदंड वसूला। थानाध्यक्ष नेगी ने सभी व्यापारियों को दुकान से बाहर सड़क पर सामान न लगाने की सख्त हिदायत दी है। इस बीच उन्होंने दोपहिया वाहन चालकों के भी दस्तावेज जांचे। स्कूटी संख्या यूके05डी 1263

को नाबालिक सड़क में दौड़ते मिला। पुलिस ने स्कूटी सीज कर अभिभावकों की कार्रसिलिंग की और बच्चों को वाहन न देने को कहा। बाद में थानाध्यक्ष ने टैक्सरी चालकों के साथ भी बैठक की। टीम में एसआई हरीश सिंह, अपर उपनिरीक्षक रविन्द्र पांगती, अपर उपनिरीक्षक बाला कुमार, कांस्टेबल नरेन्द्र देउआ, श्रवण, नीरज चन्द्र, नीरज बिष्ट शामिल रहे।

अतिक्रमण के विरोध में पूर्व विधायक के नेतृत्व पर धरने पर बैठे ग्रामीण

रुद्रपुर। अतिक्रमण के विरोध में किच्छ और पंतनगर के लोग भाजपा के पूर्व विधायक राजेश शुक्ला के नेतृत्व में सड़कों पर उतर आए। इस दौरान उन्होंने विकास भवन पहुंचकर प्रशासन के खिलाफ जमकर नारेबाजी करते हुए अतिक्रमण अभियान को तत्काल रोकें जाने की मांग की। साथ ही अब तक हटाए गए लोगों का विस्थापन कराने की मांग की। मांगे पूरी नहीं करने पर उन्होंने उग्र आंदोलन की चेतावनी प्रशासन को दी है। प्रदेशभर में सिंचाई विभाग, वन विभाग, लोक निर्माण विभाग की ओर से अतिक्रमण हटाने के लिए नोटिस जारी किये जा रहे हैं। इसमें दशकों से रह रहे लोगों को भी नोटिस दिए जा रहे हैं। इसे देखते हुए रविवार को किच्छ और पंतनगर के सैकड़ों लोग किच्छ के पूर्व विधायक राजेश शुक्ला के नेतृत्व में बड़ी संख्या में विकास भवन पहुंच गए। इस दौरान शुक्ला ने कहा कि कुछ अधिकारी सरकार को बदनाम करने की मंशा से काम कर रहे हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि कई



अधिकारी चुनाव में भाजपा को नुकसान पहुंचाना चाहते हैं। कहा कि जब मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी खुद वे ऐलान कर चुके हैं कि राज्य गठन से पहले से सरकारी जमीनों पर बसे हैं उन्हें नहीं

उजाड़ा जाएगा। ऐसे लोगों को हटाने से पहले उनके पुनर्वास की व्यवस्था की जाएगी। सीएम के इस खुले ऐलान के बाद भी अधिकारी गरीबों को नोटिस थमा रहे हैं।

मांगों के लिए मुखर हुआ प्रधान संगठन चम्पावत। ग्राम प्रधान संगठन मांगों को लेकर मुखर है। इस संबंध में संगठन ने सीएम पुष्कर सिंह धामी को ज्ञापन दिया। बीते शनिवार को चम्पावत दौर पर आए सीएम धामी को प्रधान संगठन ने ज्ञापन दिया। जिलाध्यक्ष मनोज तड़गी ने बताया कि ग्राम पंचायत आपदा निधि को छत्रवृत्ति निर्गत नहीं हुई। एलबीएसएस कॉलेज के प्राचार्य डॉ. सुबोध शर्मा, आरएलएस कॉलेज के सचिव विनय चौहान ने सरकार से रूकी छत्रवृत्ति दिलाने की मांग की है। स्कूलों के बच्चों ने छत्रवृत्ति नहीं मिलने की बात बताई थी। उन्होंने समाज कल्याण सचिव से छत्रवृत्ति जल्द निर्गत कराने को कहा था। अब वह पुनः सचिव से वार्ता कर छत्रवृत्ति दिलाने की कोशिश करेंगे। -आदेश चौहान, विधायक, जसपुर।

तालाब और सरकारी जमीनों पर बने निर्माण कार्यों को किया ध्वस्त

रुद्रपुर। सितारगंज। प्रशासन ने पुलिस बल के साथ तालाब और सरकारी जमीनों पर बने निर्माण कार्यों को ध्वस्त कर दिया। चौकाघाट में सरकारी जमीन पर बनी धार्मिक संरचना भी ध्वस्त कर दी। रविवार को तहसीलदार जगमोहन त्रिपाठी, कोतवाली प्रभारी भूपेंद्र सिंह वृजवाल के नेतृत्व में राजस्व विभाग की टीम ने पुलिस बल के साथ ग्राम बिथा अकबर में तालाब की भूमि पर बने निर्माण को जेसीबी मशीनों से ध्वस्त किया। राजस्व टीम ने जांच में पाया था कि ग्राम प्रधान ने तालाब की जमीन में निर्माण कराया था। प्रशासन ने पुलिस के सहयोग से लोगों को अलग कर सामान हटाकर निर्माण ध्वस्त कर दिया। इधर, भिठौरा में सरकारी जमीन पर बने निर्माण को ध्वस्त कर दिया। ग्राम चौकाघाट में अवेध रूप से निर्मित धार्मिक संरचना को भी दो जेसीबी मशीनों से

3 किलो अफीम के साथ तस्कर गिरफ्तार



रुद्रपुर। एसटीएफ और पुलिस ने की संयुक्त टीम ने शनिवार को देर रात पुलभट्टा क्षेत्र से एक अंतरराज्यीय ड्रग्स तस्कर को गिरफ्तार किया है। साथ ही उसके कब्जे से तीन किलो अफीम बरामद की है। बताया जा रहा है आरोपी बदार्सू से अफीम लाकर उत्तराखंड के विभिन्न जिलों में बेचता था। पुलिस ने आरोपी को कोर्ट में पेश करने की कार्रवाई की है। रविवार को एसएसपी कार्यालय में मामले का खुलासा करते हुए एसपी ऋद्ध चंद्रशेखर घोड़े ने बताया कि थाना पुलभट्टा में पुलिस

टीम और एसटीएफ की संयुक्त टीम ने चैकिंग के दौरान भंगा तिराहे के पास से आरोपी ग्राम ताल गोटीया थाना फरीदपुर जिला बरेली निवासी राकेश कुमार पुत्र मेहावा सिंह को दो किलो नौ सौ 26 ग्राम अफीम के साथ गिरफ्तार किया गया। पूछताछ में आरोपी ने बताया कि उनके गांव और फरीदपुर के पास काफी मात्रा में अफीम की खेती की जाती है। वह लोग अपने गांव से अफीम इकट्ठी कर उसे अन्य क्षेत्रों में तस्करी कर अधिक दामों में बेच देते हैं।

ध्वस्तीकरण की कार्यवाही शुरू की। रविवार की सायं तक चारों स्थानों से अतिक्रमण हटा दिया गया।

दो साल से नहीं मिली जसपुर के एक हजार छात्रों को छात्रवृत्ति

काशीपुर। नगर क्षेत्र के डिग्री एवं बीएड कॉलेजों के करीब एक हजार छात्र-छात्राएं दो साल से छात्रवृत्ति से मरहूम हैं। उन्होंने विधायक से मुलाकात कर पीड़ा बताई। विधायक के हस्तक्षेप के बाद भी स्कूलों को धनराशि नहीं मिल पाई है। जसपुर क्षेत्र में श्री साई शिक्षण संस्थान, एलबीबीएस, आरएलएस और बीपीएसवी डिग्री कॉलेज हैं। इन कॉलेजों में पिछले दो साल से अध्ययनरत अनुसूचित जाति, पिछड़ी जाति के करीब एक हजार छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति नहीं मिली। ऐसा नहीं है कि इनके आवेदनों में कोई खामी हो, लेकिन सरकार एवं विभाग की लापरवाही

के चलते इन्हें छात्रवृत्ति नहीं मिल पाई है। इससे इनके शिक्षण कार्य में बाधा आ रही है। पिछले दिनों श्री साई शिक्षण संस्थान, एलबीबीएस, आरएलएस कॉलेजों समेत काशीपुर के महाविद्यालयों के प्रबंधक, प्रधानाचार्यों एवं छात्र-छात्राओं ने विधायक आदेश चौहान से मुलाकात कर पीड़ा बताई। कहा जिले के किसी भी डिग्री कॉलेज और बीएड कॉलेजों के छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति नहीं मिलने से उनके शैक्षिक कार्य प्रभावित हो रहे हैं। विधायक चौहान ने समाज कल्याण सचिव से वार्ता कर छात्रवृत्ति दिलवाने का भरोसा दिलाया था। शुक्रवार को श्री साई डिग्री कॉलेज के चेयरमैन राजकुमार

सिंह ने बताया विधायक की वार्ता के बाद समाज कल्याण सचिव ने कॉलेजों से इस बाबत पत्र मांगे थे। बावजूद इसके छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति निर्गत नहीं हुई। एलबीबीएसएस कॉलेज के प्राचार्य डॉ. सुबोध शर्मा, आरएलएस कॉलेज के सचिव विनय चौहान ने सरकार से रूकी छात्रवृत्ति दिलाने की मांग की है। स्कूलों के बच्चों ने छात्रवृत्ति नहीं मिलने की बात बताई थी। उन्होंने समाज कल्याण सचिव से छात्रवृत्ति जल्द निर्गत कराने को कहा था। अब वह पुनः सचिव से वार्ता कर छात्रवृत्ति दिलाने की कोशिश करेंगे। -आदेश चौहान, विधायक, जसपुर।

मांगों के लिए मुखर हुआ प्रधान संगठन

चम्पावत। ग्राम प्रधान संगठन मांगों को लेकर मुखर है। इस संबंध में संगठन ने सीएम पुष्कर सिंह धामी को ज्ञापन दिया। बीते शनिवार को चम्पावत दौर पर आए सीएम धामी को प्रधान संगठन ने ज्ञापन दिया। जिलाध्यक्ष मनोज तड़गी ने बताया कि ग्राम पंचायत आपदा निधि को छत्रवृत्ति निर्गत नहीं हुई। एलबीएसएस कॉलेज के प्राचार्य डॉ. सुबोध शर्मा, आरएलएस कॉलेज के सचिव विनय चौहान ने सरकार से रूकी छात्रवृत्ति दिलाने की मांग की है। स्कूलों के बच्चों ने छात्रवृत्ति नहीं मिलने की बात बताई थी। उन्होंने समाज कल्याण सचिव से छात्रवृत्ति जल्द निर्गत कराने को कहा था। अब वह पुनः सचिव से वार्ता कर छात्रवृत्ति दिलाने की कोशिश करेंगे। -आदेश चौहान, विधायक, जसपुर।

तालाब और सरकारी जमीनों पर बने निर्माण कार्यों को किया ध्वस्त

रुद्रपुर। सितारगंज। प्रशासन ने पुलिस बल के साथ तालाब और सरकारी जमीनों पर बने निर्माण कार्यों को ध्वस्त कर दिया। चौकाघाट में सरकारी जमीन पर बनी धार्मिक संरचना भी ध्वस्त कर दी। रविवार को तहसीलदार जगमोहन त्रिपाठी, कोतवाली प्रभारी भूपेंद्र सिंह वृजवाल के नेतृत्व में राजस्व विभाग की टीम ने पुलिस बल के साथ ग्राम बिथा अकबर में तालाब की भूमि पर बने निर्माण को जेसीबी मशीनों से ध्वस्त किया। राजस्व टीम ने जांच में पाया था कि ग्राम प्रधान ने तालाब की जमीन में निर्माण कराया था। प्रशासन ने पुलिस के सहयोग से लोगों को अलग कर सामान हटाकर निर्माण ध्वस्त कर दिया। इधर, भिठौरा में सरकारी जमीन पर बने निर्माण को ध्वस्त कर दिया। ग्राम चौकाघाट में अवेध रूप से निर्मित धार्मिक संरचना को भी दो जेसीबी मशीनों से



हटा दिया। रविवार को तहसीलदार व कोतवाल राजस्व टीम व पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। उन्होंने मौजूद लोगों को हटाने के बाद

ध्वस्तीकरण की कार्यवाही शुरू की। रविवार की सायं तक चारों स्थानों से अतिक्रमण हटा दिया गया।

आज पूरी दुनियां कह रही है कि 21वीं सदी भारत की सदी: तीरथ

रुद्रप्रयाग। महाजनसंपर्क अभियान के अंतर्गत गढवाल सांसद तीरथ सिंह रावत ने भाजपा जिला कार्यालय रुद्रप्रयाग में मुख्य वक्ता के रूप में शिरकत कर वरिष्ठों को सम्मानित करते हुये कहा कि मोदी सरकार के बीते 9 साल भारत के नवनिर्माण एवं गरीब कल्याण के 9 वर्ष रहे हैं। आज पूरी दुनिया कह रही है कि 21वीं सदी भारत की सदी है।

महाजनसंपर्क अभियान के तहत तीन दिवसीय भ्रमण पर जनपद रुद्रप्रयाग में पहुंचे गढवाल सांसद तीरथसिंह रावत ने मयाली में लाभार्थी सम्मेलन में शिरकत करते हुये लाभार्थियों को सम्मानित किया व केंद्र सरकार की जनप्रयोगी योजनाओं के संदर्भ में विस्तृत जानकारी दी। इस दौरान उन्होंने खंडूखाल, कांडई,खांकर, सुमाडी, तुनेटा, बरसिर,चौरा, पीठो,खलियाण,लिस्वाटा, कोट धारकुंडी,गेंठाणा, पुजारगांव,सिरवाडी,पूलन,चोपडा, कुखोला, में जनसंपर्क करते हुये बंधाणीताल में जनसभा को संबोधित किया एवं केंद्र सरकार की जनप्रयोगी योजनाओं के संबंध में जानकारी दी तथा रणधारा में पूर्व सैनिकों के साथ संवाद कार्यक्रम किया उसके बाद पुजारगांव में भगवान वासुदेव मंदिर के दर्शन करते हुये पुजारियों से जनसंपर्क कर कंडाली में स्थित मां इंद्रासणी देवी मंदिर में सांयकालीन आरती एवं दर्शन करते हुये पुजारियों से भेंटवार्ता की तथा तिलवाडा में जनसंपर्क किया।

सांसद तीरथ सिंह रावत ने अपने 3 दिवसीय महाजनसंपर्क अभियान के तहत भ्रमण के दौरान वरिष्ठ कार्यकर्ता सम्मेलन एवं विभिन्न कार्यक्रमों में शिरकत करते हुये कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की सरकार के 9 प्रमुख आधार रहे हैं जिसमें सेवा,सुशासन,गरीब कल्याण,नवाचार,हृद इच्छाशक्ति,भ्रष्टाचार और अंतरकवाद पर जीरो टोलरेंस, नीतिगत पहल,साहसिक निर्णय तथा सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास, व सबका प्रयास रहा है, प्रधानमंत्री के नेतृत्व में देश विकास की नई जमाईयों को छू रहा है, यदि उत्तराखंड की ही बात करें तो विकास का डबल इंजन राज्य में पहाड़ से लेकर मैदान तक



तेज गति से दौड़ रहा है। प्रधानमंत्री जी का उत्तराखंड से अपार स्नेह रहा है यही कारण है कि भौगोलिक व जनसंख्या की दृष्टि से हमारे छोटे से प्रदेश में 1.5 लाख करोड़ की केंद्रीय विकास परियोजनायें चल रही हैं। शानदार होती कनेक्टिविटी के साथ शिक्षा, स्वास्थ्य व संचार समेत सभी क्षेत्रों में हो रहे ढांचगत विकास और अनेकों जनकल्याणकारी योजनाओं से संवर्ता उत्तराखंड आज बदलते भारत की कहानी कह रहा है। वर्ष 2016 से शुरू 12 हजार करोड़ से चारधामों के 889 किलोमीटर के सफर को सुगम बनाने वाली आल वेदर परियोजना लगभग पूर्ण हो गयी है जिसका अनुभव सभी को हो रहा होगा इसी तरह सामरिक, पर्यटन एवं यात्रा की दृष्टि से अतिमहत्वपूर्ण लगभग 16216 करोड़ की लागत से बनने वाली 126 किलोमीटर ऋषिकेश कर्णप्रयाग रेल परियोजना भी अपने अंतिम चरण में है। जो दिन दूर नहीं जब डबल इंजन वाली रेल पहाड़ पर दौड़ीगी। टनकपुर से बागेश्वर एवं डोईवाला से

यमुनोत्री रेल लाइन को लेकर भी शीघ्र ही हम आगे बढ़ रहे हैं। श्री बदी केदार धाम पुनर्निर्माण पर उन्होंने कहा कि मोदी जी देश भर में ऐतिहासिक, पौराणिक, सांस्कृतिक एवं आध्यात्मिक स्थलों को संवारने एवं वृहद स्वरूप देने के मिशन में जुटे हैं। हमारा सौभाग्य है कि देवभूमि होने के नाते इस योजना का सर्वाधिक लाभ हमें मिल रहा है। जिसके त्रम में श्री केदारनाथ धाम में 750 करोड़ रुपए से पुनर्निर्माण कार्य अंतिम चरण में है और श्री बदरीनाथ धाम महानिर्माण योजना के तहत 550 करोड़ से पुनर्विकास कार्य गतिमान हैं।

इसी तरह पैदल तीर्थयात्रा को सुगम बनाने के लिये 2430 करोड़ की लागत से गौरीकुण्ड झू केदारनाथ-गोविंदघाट हेमकुण्ड साहिब रोपवे का शिलान्यास हुआ है। मानसखण्ड मंदिर माला मिशन योजना इसी तरह एक और महत्वपूर्ण तीर्थयात्रा परियोजना के तहत कुमाऊं क्षेत्र के पौराणिक मंदिरों को भव्य बनाने हेतु मानसखण्ड मंदिर

माला मिशन योजना का मित्रान्वयन आरम्भ हो गया है। 12000 करोड़ की लागत वाली दिल्ली-देहरादून एलिक्ट्रिक रोड के लोकार्पण से यह दूरी मात्र 2.5 घंटे में सिमटने वाली है। इसी तरह मझौला से खटीमा एवं सितारगंज से टनकपुर मोटर मार्ग का 4 लेन में परिवर्तन समेत अनेक बड़ी सड़क परियोजनाओं को लेकर काम चल रहा है। वंदे भारत ट्रेन पर उन्होंने कहा कि दिल्ली से काठगोदाम व टनकपुर के लिए भी शीघ्र ही यह सुविधा मिल जाएगी। साथ ही इससे पूर्व देहरादून-काठगोदाम, दिल्ली-कोटद्वार के बीच जनशताब्दी सेवा की शुरुआत हुई। देश से प्रदेश एवं प्रदेश के अंदर हवाई कनेक्टिविटी पर भी शानदार कार्य हुआ है जिसके लिए जौलीग्रोट एयरपोर्ट के विस्तारिकरण व सुविधाओं के विस्तार की बात हो, चाहे पिथौरागढ़ पंतनगर समेत प्रदेश के सुदूर जनपदों को हेलीकॉप्टर सेवा से जोड़ने की बात हो। 1930 करोड़ की लागत से टिहरी झील को विश्व स्तरीय पर्यटन केंद्र के रूप में किया जा रहा है। इसके अतिरिक्त कुमाऊं में एम्स की सेटलाइट सेंटर समेत मेडिकल एवं नर्सिंग कॉलेज बनने जा रहे हैं। जो प्रदेश में स्वास्थ्य व्यवस्था में बड़ा परिवर्तन लाने वाला है। इसी तरह केंद्र के सहयोग से अनेक उच्च स्तरीय संस्थाएं जैसे देश का पहला ड्रोन एप्लीकेशन सेंटर, सीपेट, कोस्ट गार्ड भर्ती सेंटर, सेंटर फॉर एक्सप्लेन्स ऑन नेचुरल फाइबर प्रमुख रूप में राज्य को मिली हैं। जब दुनिया में अनाज को लेकर गहरा संकट छाया हुआ था तब भी कोरोना काल से लेकर वर्तमान तक प्रदेश के 60 लाख से अधिक लोगों के लिए अनाज की चिंता प्रधानमंत्री गरीब योजना से की जा रही है। 140 करोड़ भारतवासियों के आशीर्वाद और पीएम मोदी के चमत्कारी नेतृत्व के कारण विश्व में देश की बढ़ती साख और ताकत का ही नतीजा है कि दुनिया भर से संकट में घिरे 17 हज़ार नागरिकों व छात्रों की वापसी में बड़ी संख्या उत्तराखंड से भी है।

जिलाध्यक्ष महावीर सिंह पंवार ने कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुये कार्यक्रम की शुरुआत स्वागत भाषण से की उन्होंने आगामी कार्यक्रमों की विस्तृत जानकारी देते

हुये आगे के महाजनसंपर्क अभियान के सभी कार्यक्रमों को सफल बनाने हेतु कार्यकर्ताओं का आवाह किया कि कार्यकर्ता केंद्र सरकार की सफल 9 वर्षों की उपलब्धियों को जन-जन तक पहुंचाएंगे। उन्होंने कहा कि बीते 9 सालों में देश ने हर क्षेत्र अभूतपूर्व विकास देखा व हम सभी देश के नागरिक इसके साक्षी रहे हैं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कुशल नेतृत्व में देश नए कीर्तिमान स्थापित कर रहा है एवं विश्व का नेतृत्व कर रहा है। साथ ही कोविड महामारी से लड़ाई में केंद्र के सहयोग से लगभग शत प्रतिशत टीकाकरण और स्वास्थ्य सुविधाओं में सुधार से प्रदेशवासियों को रहत पहुंचाने का प्रयास किया है। केंद्र सरकार की सस्ती दवाइयों उपलब्ध करने की मुहिम के तहत हम 440 जन औषधी केन्द्रों शुरू करने के लक्ष्यों की ओर तेजी से बढ़ रहे हैं।

कार्यक्रम में विधायक भरत सिंह चौधरी ने रुद्रप्रयाग विधानसभा के अंतर्गत राज्य एवं केंद्र सरकार की विभिन्न योजनाओं के संबंध में विस्तृत जानकारी देते हुये कहा कि आदि आयुष्मान योजना को आगे बढ़ाते हुए सरकार प्रत्येक उत्तराखंडवासी को 5 लाख तक का इलाज निःशुल्क दे रही है। 50 लाख से अधिक आयुष्मान कार्ड बनाए जा चुके हैं और निःशुल्क जांच योजना के तहत मरीजों की 207 प्रकार की पैथोलॉजिकल जांचों की सुविधा भी दे रही है। हमारे प्रदेश में विशेषकर पर्वतीय क्षेत्रों में बहुत छोटी जोत के किसान हैं यही वजह है कि प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि उनके लिए बेहद महत्वपूर्ण थी। इस योजना के अंतर्गत प्रदेश के 9 लाख किसानों के खातों में प्रत्येक वर्ष हजार रुपये की धनराशि हस्तांतरित हो रही है। प्रदेश में प्रधानमंत्री आवास योजना में लगभग 55 हजार गरीबों को आवास दिए जाने के लक्ष्य पर तेजी से कार्य हो रहा है। जल जीवन मिशन के तहत अब तक प्रदेश में 7 लाख से अधिक परिवारों को पेयजल कनेक्शन दिये गए हैं। कार्यक्रम के अंत में उडीसा के बालासोर स्टेशन के समीप हुये ट्रेन हादसे में मृतकों को श्रद्धांजली अर्पित करते हुये शोक सभा करते हुये पीडित परिवारों हेतु संवेदानाएं व्यक्त की गईं।

दशोलीगढ़ दिवा कौथीग में रही सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम

चमोली। दशोलीगढ़ के समीप कोट-कंडारा में पहली बार आयोजित हो रहे दशोलीगढ़ दिवा कौथीग पर्यटन एवं सहकारिता मेले के पहले दिन सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम बनी। लोक गायिका पम्मी नवल के साथ ही महिला मंगल दलों और स्कूली बच्चों के इंको क्लब ने लोक संस्कृति, पर्यावरण संरक्षण पर कई कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां दी। रविवार को स्थानीय राजकीय इंटर कॉलेज मैदान में आयोजित पहले कौथीग का शुभारंभ विधायक अनिल नौटियाल ने ने किया। महिलाओं ने शिवालय से मेला पंडाल तक जल कलश यात्रा निकाली। स्थानीय देवी देवताओं की आराधना के साथ ही स्कूली बच्चों ने सरस्वती वंदना और स्वागत गीत की प्रस्तुति दी। महिला मंगल दल कंडारा, नौली, हिंडोली, जैटी, सुनाली, बांतोली, चंविद्याल, सैज आदि ने जागर, चौफुला और चांछरी आदि की

प्रस्तुतियां दी। स्कूलों के इंको क्लबों की प्रस्तुतियां भी सराहनीय रही। वहीं लोक गायिका पम्मी नवल के साथ विकेश भारद्वाज और जितेंद्र कुमार के गायन पर दर्शक खूब थिरके। विधायक नौटियाल ने कहा कि मेले और कौथीग हमारी संस्कृति के संवर्धन के माध्यम हैं। यही नहीं नई पीढ़ी में अपनी संस्कृति का प्रचार करने का माध्यम भी है। विधायक ने मेले के सहयोग के लिए उचित मदद करने का भरोसा भी दिया। मेलाध्यक्ष महेंद्र सिंह रावत ने कहा कि दशोलीगढ़ देवभूमि के 52 गढ़ों में से एक है। जिसके प्रचार प्रसार और पर्यटन मानचित्र पर स्थापना के लिए कौथीग का आयोजन किया जा रहा है। इस दौरान विशिष्ट अतिथि जिला सहकारी बैंक के अध्यक्ष गजेन्द्र सिंह रावत, जाख के जिला पंचायत सदस्य विनोद नेगी और थिरपाक के लक्ष्मण सिंह बिष्ट,

भोजपा ग्रामीण मंडल अध्यक्ष विक्रम मिश्रवाल, राकेश नेगी, सतेंद्र सिंह, मेला सचिव मनोज रावत, दिपाल सिंह, कांग्रेस के पूर्व जिलाध्यक्ष वीरेंद्र सिंह रावत, प्रदीप सिंह आदि मौजूद थे।

सीबीसीएस-2015 बैच के छात्रों को मिले एक और मौका

श्रीनगर गढ़वाल। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के प्रदेश मंत्री ऋतांशु कंडारी ने गढ़वाल विश्वविद्यालय एवं इससे संबद्ध महाविद्यालयों एवं संस्थानों में सीबीसीएस प्रणाली-2015 के छात्र-छात्राओं को एक परीक्षा में बैठने का एक और मौका दिए जाने की मांग उठाई है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2015 से गढ़वाल विवि में सीबीसीएस प्रणाली लागू की गई थी। जिसको समझने के लिए शिक्षकों, कर्मचारियों को ही वर्षों लग गए। बावजूद स्थिति अभी तक स्पष्ट नहीं हो पायी है। उन्होंने कहा कि सैकड़ों छात्रों का भविष्य अंधकार में है और उनका कोर्स विश्वविद्यालय की ओर से समाप्त कर दिया गया है। जिससे छात्रों को मानसिक परेशानी से जूझना पड़ रहा है। कहा कि एबीवीपी की ओर से 2015 बैच के अनुरीता सभी विद्यार्थियों को एक और मौका दिए जाने की मांग की गई है।

पीएम के नेतृत्व में मजबूत हो रही अर्थव्यवस्था : पटेल

नई टिहरी। महाजनसंपर्क अभियान के तहत टिहरी पहुंचे गुजरात के पूर्व उप मुख्यमंत्री नितिन भाई पटेल ने कहा कि पीएम मोदी ने अपने नौ साल के कार्यकाल में देश में अभूतपूर्व कामों को अंजाम दिया है। देश की सीमाओं को सुरक्षित करने के साथ विदेशों में देश की साख को मजबूत किया है। उनके नेतृत्व में देश मजबूत अर्थव्यवस्था की ओर कदम बढ़ा रहा है। रविवार को नितिन भाई पटेल ने महा जनसंपर्क अभियान को लेकर पत्रकारों वार्ता की। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने देश में लंबे समय तक देश में राज किया, लेकिन इस दौरान मात्र परिवारवाद को बढ़ाने का काम किया। जबकि पीएम मोदी के 9 साल के छोटे कार्यकाल में देश में टेक्नोलॉजी से लेकर आर्थिक विस्तार को गति दी गई है। आज देश में ऐसे उद्योग स्थापित हुए हैं। जिनसे विदेशों पर निर्भरता घटी है। देश में इस दौरान स्वास्थ्य सेवाओं को तेजी से बढ़ाने का काम किया गया। मौके पर टिहरी सांसद माला राज्य लक्ष्मी शाह ने कहा कि टिहरी लोकसभा में बेहतर कार्य हुए हैं। जिनमें उत्तरकाशी के सीमांत हर्षिल क्षेत्र की नेलांग वैली को इनर लाइन से मुक्त करवाने का काम किया गया। यमुनोत्री-गंगोत्री धाम को रेलवे लाइन से जोड़ने के लिए रेलवे लाइन को सर्वे करवाकर डीपीआर तैयार करवाई गई है। टिहरी-उत्तरकाशी और देहरादून की कई सड़कों

का जीपीडार केंद्रीय सड़क निधि से करवाया गया है। सुदूरवर्ती क्षेत्रों में मोबाइल सेवाओं का विस्तार तेजी से किया जा रहा है। देहरादून से काशी रेलवे लाईन का सर्वे कार्य करवा कर डीपीआर की कार्यवाही की जा रही है। डोबर-चांटी पुल निर्माण के लिए एक मुश्त राशि प्रदान की गई। टिहरी झील को विकसित करने के लिए भारत सरकार से 1200 करोड़ की धनराशि स्वीकृत करवाई गई है। लौहरी बांध का सर्वे करवाकर डीपीआर तैयार करवाई गई है। किशोर, घनसाली विधायक शक्ति लाल शाह, धनोली विधायक प्रीतम पंवार, गंगोत्री विधायक सुरेश चौहान, पुरोला विधायक दुर्गेश लाल, जिला पंचायत अध्यक्ष सोना सजवाण, पूर्व विधायक विजय पंवार, भाजपा जिलाध्यक्ष राजेश नौटियाल, उत्तरकाशी भाजपा जिलाध्यक्ष सत्येंद्र राणा, प्रदेश प्रवक्ता भाजपा विनोद सुयाल, लोकेंद्र विष्ट, उदय रावत, विजय कटैत, प्रमुख सुनीता देवी, परमवीर पंवार, लीला मखलोगा, तौफिक अहमद, असगर अली, अब्दुल अहमद, रघुवीर सजवाण, माणिक निधि शर्मा सहित दर्जनों मौजूद रहे।



राज्य आंदोलनकारियों ने किया सामूहिक उपवास

नई टिहरी। जनपद टिहरी गढ़वाल के राज्य आंदोलनकारियों ने लगभग 2 महीने से देश की राजधानी में भाजपा सांसद बृजभूषण सिंह के खिलाफ आंदोलनरत महिला पहलवानों के पक्ष में सामूहिक उपवास रखकर यौन उत्पीड़न के आरोपी को जेल भेजने की मांग की। शहीद स्थल नई टिहरी में आयोजित सामूहिक उपवास के दौरान आंदोलनकारी मंच के अध्यक्ष ज्योति प्रसाद भट्ट एवं उपाध्यक्ष देवेन्द्र नौडियाल ने कहा कि देश के अंदर कानून का मखौल उड़ाने का प्रचलन सा चल पड़ा है। जिसको सरकार के लोग ही बढ़ावा दे रहे हैं। देश को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मेडल दिला कर सम्मान दिलाने वाली पहलवान बेटियों को आज न्याय की लड़ाई सड़कों पर लड़नी पड़ रही है। जिस सरकार पर इन बेटियों को न्याय दिलाने की जिम्मेदारी है वह आरोपी को बचाने में लगी हुई है। मंच के महासचिव किशन सिंह रावत एवं सह प्रवक्ता विक्रम सिंह कटैत ने कहा पोक्सो एक्ट के तहत आरोपी को तुरंत गिरफ्तारी हो जाती है, लेकिन सांसद बृजभूषण सिंह को सरकार का इतना वरदहस्त प्राप्त है, कि खुलेआम घूम रहे हैं। वीडियो बनाकर खिलाड़ियों को धमकी दे रहे हैं।



जांच प्रभावित करने की कोशिश भी कर रहे हैं। हर स्तर पर आंदोलनरत खिलाड़ियों का मनोबल गिराने की कोशिश की जा रही है। सिस्टम से परेशान खिलाड़ियों ने न्याय की आस छोड़ कर अपने पदक तक गंगा में प्रवाहित करने का निर्णय ले लिया था। वरिष्ठ राज्य आंदोलनकारी विक्रम बिष्ट एवं ममता उनीवाल ने कहा कि सरकार का बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ का नारा

केवल मंचों तक ही है। जमीनी हकीकत यह है कि बेटियों को न्याय की लड़ाई लड़ने के लिए सड़कों पर जुझना पड़ रहा है। उपवास करने वालों में ज्योति प्रसाद भट्ट, देवेन्द्र नौडियाल, किशन सिंह रावत, शांति प्रसाद भट्ट, विक्रम सिंह कटैत, राकेश राणा, विक्रम सिंह बिष्ट हरि कृष्णा लांबा, श्यामलाल आर्य, ममता उनीवाल, आशा रावत, कुलदीप पंवार आदि शामिल रहे।

सीयूईटी में उत्तराखंड राज्य के छात्रों को मिले

60 प्रतिशत आरक्षण श्रीनगर गढ़वाल। हेमवती नंदन बहुगुणा गढ़वाल केंद्रीय विश्वविद्यालय में उत्तराखंड राज्य के छात्र-छात्राओं के लिए प्रवेश में 60 प्रतिशत आरक्षण दिए जाने की मांग उठी है। गढ़वाल विवि के छात्र संघ पदाधिकारियों ने कहा कि विश्वविद्यालयों में प्रवेश के लिए सीयूईटी प्रवेश परीक्षा होने के उत्तराखंड के लोगों को इसका लाभ नहीं मिला पा रहा है। इस संदर्भ में उन्होंने उपजिलाधिकारी श्रीनगर अजीत सिंह के माध्यम से केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्म प्रदान को ज्ञापन भेजा। गढ़वाल विवि के छात्र संघ अध्यक्ष गौरव मोहन नेगी, उपाध्यक्ष रोबिन सिंह अस्वाल, सह सचिव रजना, कोषाध्यक्ष योगेश बिष्ट, विश्वविद्यालय प्रतिनिधि अमन पंवार, छात्रा प्रतिनिधि मीनिका चौहान ने कहा कि सीयूईटी प्रवेश परीक्षा में उत्तराखंड की भौगोलिक, आर्थिक परिस्थितियों को कोई महत्व नहीं दिया जा रहा है। कहा कि 1973 में गढ़वाल विवि की स्थापना हुई थी। जिसका मकसद यह था कि उत्तराखंड के छात्र राज्य से बाहर न जाकर यहाँ पर ही अपनी उच्च शिक्षा ग्रहण कर सकें।

आस्था जगाने से संरक्षित होगा पर्यावरण: प्रो. मैखुरी

श्रीनगर गढ़वाल। विश्व पर्यावरण दिवस के उपलक्ष्य में प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरी विवि श्रीनगर में पर्यावरण दिवस के साथ ही राष्ट्रव्यापी जल जन अभियान की भी शुरुआत की गई। कार्यक्रम में पहुंचे लोगों को एक-एक पौधा भेंट कर विश्व पर्यावरण दिवस पर रोपे जाने की अपील की गई। साथ ही संकल्प लिया गया कि पॉलीथिन उन्मूलन के लिए सर्वप्रथम खुद से कपड़े के बैग का इस्तेमाल कर पॉलीथिन के उपयोग पर रोक लगाएंगे। कार्यक्रम में पहुंचे गढ़वाल विवि के पर्यावरण विज्ञान विभाग के एचओडी प्रो. आरके मैखुरी ने कहा कि हर साल पर्यावरण बचाने की बात होती है, किंतु आज भी पर्यावरण बचाने के लिए ठोस कारगर प्रयास समाज की ओर से उठाने जरूरी हो गए हैं। अध्यक्षता कर रहे जीवो पंत राष्ट्रीय हिमालयन



पर्यावरण संस्थान के क्षेत्रीय वैज्ञानिक डॉ. के. चन्द्रशेखर ने पर्यावरण बचाने के लिए किन-किन क्षेत्रों में काम करने की जरूरत है, उस पर विस्तार से जानकारी दी। मुख्य वक्ता प्रजापिता ब्रह्माकुमारी विवि के स्पोर्ट्स विंग के राष्ट्रीय समन्वयक बीके मेहर चंद ने कहा कि पहले मन के पर्यावरण को साफ रखना होगा। तभी पर्यावरण के प्रति मन बदलेगा और मन बदलने से पर्यावरण बचाने के प्रति आस्था जागृत होगी। बिना आस्था जागृत हुए पर्यावरण संरक्षण की उम्मीद नहीं की जा सकती है। संचालन बीके नीलम बहन ने किया। इस मौके पर बच्चों ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किए।

बंधाणी महोत्सव का तीसरा दिन लोक गायकों के नाम रहा



चमोली। थराली के रामलीला मैदान में आयोजित बंधाणी महोत्सव का तीसरा दिन लोक गायिका संगीता डोडीवाल के ढोल दमाऊ



बजी गेन.... पर दर्शक देर तक झुमेते रहे। पूरा रामलीला मैदान दर्शकों से खचाखच भरा रहा। चार दिवसीय अभिनीत बंधाणी महोत्सव के



तीसरे दिन का उद्घाटन जिला पंचायत सदस्य बबोला त्रिकोटी, पूर्व जिला पंचायत सदस्य महेश शंकर त्रिकोटी, नरेंद्र भारती, कृष्ण पाल सिंह



गुसाई, कुंवर सिंह रावत, खीमा नंद, प्रकाश चंदोला, अवर अभिनयता मयंक पुरोहित, डा रमेश खण्डूरी ने सयुक्त रूप से किया। इस मौके पर



उन्होंने अपने संबोधन में मेलो के निरन्तर रूप से आयोजित किये जाने की बात पर कहा कि स्थानीय प्रतिभाओं को मंच मिलता है और हमारी संस्कृति को बढ़ावा मिलता है।

वही महिला मंगल दलों द्वारा शानदार प्रस्तुति भी दी गयी। एचकुक्ति महाविद्यालय के छात्रों द्वारा धनंजय देवराडी के नेतृत्व में बाल चरित्रम पर संस्कृत भाषा में बेहतरीन नाटक प्रस्तुत कर दर्शकों को मंत्र मुग्ध कर दिया। कार्यक्रम में विभिन्न सरकारी विभागों व स्वायत्त समूहों द्वारा जैविक उत्पादों के स्टाल भी लगाए गए, इस अवसर

पूर्व प्रमुख मेला सखक राकेश जोशी, मेला अध्यक्ष रमेश देवराडी, प्रेम देवराडी, प्रेम बुटोला, गंगा सिंह बिष्ट, संजय बुटोला, कुंवर सिंह रावत नंदू बहुगुणा आदि उपस्थित रहे।

सम्पादकीय

तकनीकी गलती का बड़ा खामियाजा

भारतीय रेलवे के इतिहास में बड़ी दुर्घटनाओं के लिए बालासोर रेल दुर्घटना हमेशा याद रखी जाएगी। अभी भी हजारों लोग इस दुर्घटना से प्रभावित होकर उपचार करा रहे हैं तो वहीं दूसरी ओर दुर्घटना के कारणों को लेकर रेलवे अधिकारियों की अपनी दलीलें हैं जबकि जाहिर है ऐसी दुर्घटनाओं के बाद राजनीतिक प्रक्रियाओं के तौर पर आलोचनाओं का दौर भी चल पड़ा है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने सीधे तौर पर केंद्र सरकार को जिम्मेदार मानते हुए रेल मंत्री से इस्तीफा मांगा है जबकि रेल मंत्री पहले ही कह चुके हैं कि वे कहीं जा नहीं रहे हैं और पहले राहत कार्य ज्यादा जरूरी है। जाहिर है कोई नहीं तो इस्तीफा नहीं देता और ना ही इससे पहले दूसरी सरकारों में शामिल मंत्रियों ने भी बड़े हादसों के दौरान इस्तीफे से नहीं दिए हैं। वहीं दुर्घटना की विभीषिका अभी भी अस्पतालों में रेल यात्रियों की दर्दनाक सिखाओं के तौर पर सुनाई दे रहे हैं। ओडिशा के बालासोर के बहाना में शुक्रवार को हुए रेल हादसे में जान गंवाने वालों की संख्या बढ़कर 275 तक पहुंच गई है। 1175 घायलों को अस्पतालों में भर्ती कराया गया, इनमें से 793 को छुट्टी दे दी गई और 382 का इलाज चल रहा है। दो की हालत गंभीर बताई जा रही है। उधर दुर्घटना के कारणों को लेकर रेल मंत्रालय ने तीनों ही गाड़ियों के ड्राइवर्स को क्लीन चिट दी है जबकि यहां किसी टेक्निकल गलती को जिम्मेदार माना है मंत्रालय के अनुसार इलेक्ट्रॉनिक इंटरलॉकिंग और प्वाइंट मशीन में किए गए बदलाव के कारण ऐसा हुआ। इसे फेल सेफ सिस्टम कहा जाता है, इसलिए इसका मतलब है कि अगर यह फेल भी हो जाता है तो भी सारे सिग्नल लाल हो जाएंगे और सभी ट्रेनों का परिचालन रुक जाएगा, सिग्नल प्रणाली में समस्या थी। ऐसा हो सकता है कि किसी ने केबल देखे बिना कुछ खुदाई की हो। यानी कि स्पष्ट है कि संबंधित मंडल की रेल व्यवस्था का तकनीकी विभाग इस पूरी घटना के लिए जिम्मेदार है और उनके खिलाफ कार्रवाई होनी चाहिए। सीधे तौर पर इसे लापरवाही ही कहा जा सकता है इसके कारण सैकड़ों लोगों की ना केवल जान चली गई बल्कि कई लोग जीवन भर के लिए अपाहिज हो गए। इस घटना का राजनीतिकरण भी हो चुका है और पश्चिम बंगाल से लेकर उड़ीसा और उड़ीसा से दिल्ली तक त्रिभा प्रतिनिधियों का दौर चल रहा है। अक्सर किसी बड़ी रेल या हवाई दुर्घटना के बाद तात्कालिक प्रतिनिधियों तो सामने आती हैं, लेकिन समय बीतने के साथ ना केवल जांचें टंडी पड़ जाती हैं बल्कि दोषी लोगों के खिलाफ क्या कार्रवाई हुई, यह भी विभागीय जांच के गर्त में छिप जाता है।

गर्मियों में शरीर को ठंडा रखने के लिए ट्राई करें आइस टी, जानिए इसकी 5 रेसिपी

गर्मियों के मौसम में गर्मी से छुटकारा पाने के लिए आइस टी एक अच्छा और स्वास्थ्यवर्धक विकल्प हो सकता है। इसका सेवन शरीर को हाइड्रेटेड करने, ठंडक पहुंचाने और तरोताजा महसूस कराने में मदद करता है। इस स्वादिष्ट पेय को कई तरह के फ्लेवर के साथ बनाया जा सकता है और इसे बनाना भी बहुत ही आसान है। आइए आज गर्मियों के टिप्स में आइस टी की 5 रेसिपी जानते हैं, जिन्हें आप घर पर आसानी से बना सकते हैं।



अनानास आइस टी सबसे पहले एक सांस पैन में थोड़ा पानी उबालें और फिर उसमें चीनी डालकर मिलाएं। जब पानी में चीनी अच्छे से घुल जाए तो गैस बंद करके उसमें कुछ ग्रीन टी बैग्स को 10-12 मिनट के लिए छोड़ दें। इसके बाद टी बैग को हटा दें और मिश्रण में अनानास का रस मिलाएं। अंत में इसे एक गिलास से डालकर उसमें कुछ बर्फ के टुकड़े डालें और ठंडा-ठंडा परोसें। अनानास के सेवन से ये फायदे भी मिल सकते हैं।

हिबिस्कस आइस टी सबसे पहले एक सांस पैन में थोड़ा पानी उबालें, फिर उसमें थोड़ी चीनी डाल दें। चीनी के अच्छे से घुल जाने के बाद पैन को गैस पर से उतार लें और फिर उसमें कुछ टी बैग्स भिगो दें। अब इसमें कुछ गुड़हल के फूल भी करीब 15 मिनट तक डूबा रहने दें। अंत में मिश्रण को छान लें और ठंडा करने के लिए फ्रिज में रख दें। इसके बाद इसमें बर्फ के टुकड़े डालकर गर्मियों के मौसम में आनंद लें।

रास्पेरी आइस टी सबसे पहले एक सांस पैन में थोड़ा पानी उबालें और फिर उसमें चीनी डालकर मिलाएं।

जब पानी में चीनी अच्छे से घुल जाए तो गैस बंद करके उसमें कुछ ग्रीन टी बैग्स 10-12 मिनट तक डूबा रहने दें। अब अलग से एक सांस पैन में थोड़ा पानी और रास्पेरी डालकर उबालें। थोड़ी देर बाद इस मिश्रण को छान लें और इसे टी बैग वाले मिश्रण में मिलाकर फ्रिज में रख दें। अंत में इसमें बर्फ के टुकड़े डालकर ठंडा-ठंडा परोसें।

लेमन आइस टी सबसे पहले एक गिलास में ग्रीन टी बैग डालकर उसमें थोड़ा-सा उबलता हुआ पानी डालें और 5 मिनट के लिए उबाल दें। अब टी बैग निकाल दें और मिश्रण को एक गिलास में डालकर उसमें नींबू के 2 टुकड़े डाल दें। इसके बाद स्वाद के लिए मिश्रण में नींबू का रस और शहद मिलाकर इसे कुछ घंटों के लिए फ्रिज में रख दें। अंत में मिश्रण में कुछ बर्फ के टुकड़े डालकर परोसें। गर्मियों में इन पेय को भी आजमाएं।

माचा आइस टी सबसे पहले गर्म पानी में माचा मिलाएं। अब ब्लेंडर में बर्फ के टुकड़े, पानी, पुदीने की पत्तियां और माचा का मिश्रण डालकर ब्लेंड करें। इसके बाद इसे छानकर एक गिलास में डाल दें। अब इस मिश्रण में नींबू का रस और मेपल सिरप डालकर मिलाएं। अंत में मिश्रण को फ्रिज में रखकर ठंडा करें और फिर इसे परोसें। माचा एक तरह की ग्रीन टी का पाउडर है, जो एंटी-ऑक्सीडेंट से भरपूर है और हृदय स्वास्थ्य के लिए फायदेमंद भी।

मोदी और राहुल का फर्क

अमेरिका में राहुल ने सैन फ्रांसिस्को में भाषण दिया। स्टैनफोर्ड यूनिवर्सिटी में गए और छात्रों के साथ संवाद किया। उसके बाद वे वाशिंगटन पहुंचे तो नेशनल प्रेस क्लब में पत्रकारों के साथ सीधी बातचीत की। इसमें राहुल ने तमाम गंभीर और जटिल मसलों पर सहज भाव से पत्रकारों के सवालों के जवाब दिए। कहने की जरूरत नहीं है कि अमेरिकी पत्रकार कितने निर्भर होते हैं। उन्हें अपने राष्ट्रपति से आंख मिला कर मुश्किल सवाल पूछने में भी हिचक नहीं होती है। इसलिए नेशनल प्रेस क्लब में राहुल का इस तरह से पत्रकारों से मिलना और खुली बातचीत करना भी एक जोखिम भरा काम था। उनके पिता और दादी ने यह काम किया था लेकिन तब वे देश के प्रधानमंत्री थे। मनमोहन सिंह ने भी बतौर प्रधानमंत्री वाशिंगटन में नेशनल प्रेस क्लब में पत्रकारों से बात की थी।

हरिशंकर व्यास प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जब विदेश दौर पर जाते हैं तो हर देश में सैकड़ों लोगों की भीड़ उनका स्वागत करने के लिए उमड़ती है। सड़कों पर मोदी मोदी के नारे लगते हैं। वे उन देशों के प्रधानमंत्रियों, राष्ट्रपतियों के गले लगते हैं। दूसरे देशों के प्रधानमंत्री, राष्ट्रपति भी कभी मोदी को रॉकस्टार तो कभी बॉस कह कर उनको खुश करते हैं। दोपक्षीय वार्ताओं के अलावा मोदी प्रवासी भारतीयों की भीड़ को संबोधित करते हैं। वहां अपनी सरकार की उपलब्धियां बताते हैं और पहले की सरकारों को नाकाम-नाकारा साबित करते हैं। वे कारोबारियों को संबोधित करते हैं और उनको भारत आने का न्योता देते हैं।

भारत की कथित आर्थिक तस्वीर की कहानियां सुनाते हैं और बताते हैं कि कैसे उन्होंने भारत में कारोबार करना सुगम बना दिया है। अपने पूरे दौर में वे प्रायोजित भीड़ के दायरे से बाहर नहीं निकलते हैं। विदेशी धरती पर भी न भारतीय मीडिया को इंटरव्यू देते हैं और न विदेशी मीडिया से बात करते हैं। वे आज तक किसी भी देश में खुले कार्यक्रम में या प्रेस कॉन्फ्रेंस में शामिल नहीं हुए हैं, जहां कोई उनसे सवाल पूछ सके। इसके उलट राहुल गांधी हर देश में खुले सत्र में हिस्सा लेते हैं। बौद्धिकों के साथ संवाद करते हैं। पत्रकारों के साथ बात करते हैं। दुनिया के प्रतिष्ठित विश्वविद्यालयों में भाषण देते हैं और वहां के छात्रों के साथ सीधा संवाद करते हैं। उनके भी कई कार्यक्रम प्रायोजित होते हैं और वे भी पार्टी की ओर से जुटाए गए प्रवासी भारतीयों को संबोधित करते हैं। इसके बावजूद उनका कार्यक्रम सरकारी कार्यक्रम की तरह प्रयोजित नहीं होता है। अगर ऐसा होता तो अमेरिका के सैन फ्रांसिस्को में उनके कार्यक्रम में खालिस्तान समर्थक पहुंच कर नाराबाजी नहीं करते। उनको भाषण देने से रोकने की कोशिश

नहीं करते, बल्कि उनके लिए भी राहुल राहुल के नारे लगते। उनके ज्यादातर कार्यक्रम स्वयंस्फूर्त होते हैं जो आज के प्रायोजित नैरेटिव निर्माण के वक्त में बहुत जोखिम का काम है। अमेरिका में राहुल ने सैन फ्रांसिस्को में भाषण दिया। स्टैनफोर्ड यूनिवर्सिटी में गए और छात्रों के साथ संवाद किया। उसके बाद वे वाशिंगटन पहुंचे तो नेशनल प्रेस क्लब में पत्रकारों

के साथ सीधी बातचीत की। इसमें राहुल ने तमाम गंभीर और जटिल मसलों पर सहज भाव से पत्रकारों के सवालों के जवाब दिए। कहने की जरूरत नहीं है कि अमेरिकी पत्रकार कितने निर्भर होते हैं। उन्हें अपने राष्ट्रपति से आंख मिला कर मुश्किल सवाल पूछने में भी हिचक नहीं होती है। इसलिए नेशनल प्रेस क्लब में राहुल का इस तरह से



के साथ सीधी बातचीत की। इसमें राहुल ने तमाम गंभीर और जटिल मसलों पर सहज भाव से पत्रकारों के सवालों के जवाब दिए। कहने की जरूरत नहीं है कि अमेरिकी पत्रकार कितने निर्भर होते हैं। उन्हें अपने राष्ट्रपति से आंख मिला कर मुश्किल सवाल पूछने में भी हिचक नहीं होती है। इसलिए नेशनल प्रेस क्लब में राहुल का इस तरह से

के साथ सीधी बातचीत की। इसमें राहुल ने तमाम गंभीर और जटिल मसलों पर सहज भाव से पत्रकारों के सवालों के जवाब दिए। कहने की जरूरत नहीं है कि अमेरिकी पत्रकार कितने निर्भर होते हैं। उन्हें अपने राष्ट्रपति से आंख मिला कर मुश्किल सवाल पूछने में भी हिचक नहीं होती है। इसलिए नेशनल प्रेस क्लब में राहुल का इस तरह से

के साथ सीधी बातचीत की। इसमें राहुल ने तमाम गंभीर और जटिल मसलों पर सहज भाव से पत्रकारों के सवालों के जवाब दिए। कहने की जरूरत नहीं है कि अमेरिकी पत्रकार कितने निर्भर होते हैं। उन्हें अपने राष्ट्रपति से आंख मिला कर मुश्किल सवाल पूछने में भी हिचक नहीं होती है। इसलिए नेशनल प्रेस क्लब में राहुल का इस तरह से

संबोधित किया। उनके साथ खुली बातचीत भी की। वे बौद्धिकों से भी मिले और उनके सवालों का जवाब भी दिया। प्रवासी भारतीयों के साथ भी उनका संवाद अक्सर प्रायोजित नहीं होता है। सो, एक तरफ प्रधानमंत्री मोदी का शक्ति प्रदर्शन है और प्रायोजित भीड़ के जरिए अपनी लोकप्रियता का प्रदर्शन है तो दूसरी ओर राहुल गांधी का पश्चिमी और सभ्य लोकतांत्रिक देशों की तासीर वाला सहज, स्वाभाविक संवाद है।

मोदी के कार्यक्रमों को पश्चिमी और दूसरे सभ्य देशों के लोग कौतुक से देखते होंगे लेकिन राहुल का व्यवहार उनको ज्यादा अपना सा लगता होगा। उनके नेता भी इसी तरह उनके साथ सहज भाव से मिलते हैं, मीडिया से बात करते हैं और मुश्किल सवालों के जवाब देते हैं। वहां सिर्फ भाषण नहीं होते हैं, बल्कि दोतरफा संवाद की परंपरा है।

उत्तर कोरिया जब चाहे बढ़ा देगा घबराहट!



श्रुति व्यास अभी एक दिन पहले, चीखते सायरनों की आवाज से दक्षिण कोरिया की राजधानी सियोल के रहवासियों की देर रात नींद टूटी। लोगों से कहा जा रहा था कि वे सुर्यजित जंगलों पर चले जाएं। अफरातफरी और अराजकता का माहौल बन गया। सरकार ने यह चेतावनी इसलिए जारी की थी क्योंकि उत्तर कोरिया में सेटेलाइट छोड़ने की तैयारी की भनक लगी थी। फिर पता चला कि उसकी कोशिश असफल हुई है। इसके बाद चेतावनी वापस ले ली गई और लोगों से कहा गया कि वे अपने रोजमर्रा के काम शुरू कर सकते हैं। परन्तु इसके बाद भी लोगों में घबड़ाहट कम नहीं हुई। कईयों का मानना था कि सरकार ने बिना बात तमाशा खड़ा दिया।

उत्तर कोरिया ने घोषणा की थी कि वह 31 मई से 11 जून के बीच एक उपग्रह छोड़ेगा। इस लांच से दक्षिण कोरिया के लिए भले ही सीधे कोई खतरा न हो परन्तु उत्तर कोरिया का सेटेलाइट प्रोग्राम, दक्षिण कोरिया के लिए खतरे और जोखिम का सबब है। उत्तर कोरिया का दावा है कि सेटेलाइट छोड़ने का उसका निर्णय, 25 मई और 15 जून के बीच दक्षिण कोरिया और अमेरिका की कई लाइव-फायर ड्रिल्स (ऐसे सैन्य अभ्यास जिनमें असली गोला-बारूद का इस्तेमाल किया जाता है) का जवाब था। परन्तु सच यह है कि उत्तर कोरिया का उपग्रह कार्यक्रम लम्बे समय से चल रहा है। जानकारों का कहना है कि अभी अन्तरिक्ष में उत्तर कोरिया का ऐसा एक भी उपग्रह नहीं है जो काम कर रहा हो। सन 1998 के बाद से लेकर अब तक उत्तर कोरिया ने पांच सेटेलाइट छोड़े हैं, जिनमें से तीन लांच के

तुरंत बाद नष्ट हो गए और दो किसी तरह अपनी कक्षा (ऑर्बिट) तक पहुंच सके। उत्तर कोरिया कहता है कि उसके दो लांच सफल रहे हैं झ पहला 2012 में और दूसरा इसके तीन साल बाद। हालाँकि जानकारों को संदेह है कि इनमें से कोई भी सेटेलाइट धरती पर डाटा भेज रहा है। उत्तर कोरिया ने 2016 के बाद से अन्तरिक्ष में सेटेलाइट भेजने का कोई प्रयास नहीं किया है परन्तु देश के तानाशाह शासक किम जोंग उन ने सत्ताधारी पार्टी के 2021 में आयोजित एक सम्मलेन में यह दोहराया था कि वे चाहते हैं कि उनके देश के अपने उपग्रह हों। उत्तर कोरिया ने कहा है कि पिछले साल उसने उपग्रहों को छोड़ने के साजो-सामान के कई टेस्ट किये हैं।

हॉल में जिस उपग्रह को छोड़ने की कोशिश थी

वह एक तरह का जासूसी उपग्रह था। परन्तु लांच असफल रहा। उड़ान भरने के कुछ ही देर बाद यान के निचले हिस्से के अलग होते समय राकेट अपनी गति खो बैठा और समुद्र में डूब गया। परन्तु सरकार ने जल्द ही एक बार फिर प्रयास करने का संकल्प दोहराया है। किम जोंग उन की बहन किम यो कोंग, जो काफी ताकतवर मानी जाती हैं, ने अमरीका पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि बुधवार के असफल लांच की आलोचना कर अमेरिका एक पाखंडी गैंगस्टर की तरह व्यवहार कर रहा है। उन्होंने कहा कि बतौर एक संप्रभु देश के उत्तर कोरिया को अन्तरिक्ष में अपनी टोही सेटेलाइट स्थापित करने का पूरा हक है। उन्होंने यह भी कहा कि आगे भी सेटेलाइट लांच होते रहेंगे।

उत्तर कोरिया का दावा है कि उसके सेटेलाइट

उत्तर कोरिया ने 2016 के बाद से अन्तरिक्ष में सेटेलाइट भेजने का कोई प्रयास नहीं किया है परन्तु देश के तानाशाह शासक किम जोंग उन ने सत्ताधारी पार्टी के 2021 में आयोजित एक सम्मलेन में यह दोहराया था कि वे चाहते हैं कि उनके देश के अपने उपग्रह हों। उत्तर कोरिया ने कहा है कि पिछले साल उसने उपग्रहों को छोड़ने के साजो-सामान के कई टेस्ट किये हैं। हॉल में जिस उपग्रह को छोड़ने की कोशिश थी वह एक तरह का जासूसी उपग्रह था। परन्तु लांच असफल रहा। उड़ान भरने के कुछ ही देर बाद यान के निचले हिस्से के अलग होते समय राकेट अपनी गति खो बैठा और समुद्र में डूब गया। परन्तु सरकार ने जल्द ही एक बार फिर प्रयास करने का संकल्प दोहराया है। किम जोंग उन की बहन किम यो कोंग, जो काफी ताकतवर मानी जाती हैं, ने अमरीका पर हमला बोला।

केवल घरेलू इस्तेमाल के लिए हैं और उनका उद्देश्य है आम लोगों को समृद्ध बनाना। परन्तु हालिया लांच के उद्देश्य सैनिक लगते हैं। उत्तर कोरिया दुनिया के इस इलाके में अमेरिका की गतिविधियों पर नजर रखना चाहता है। बताया जा रहा है कि सेटेलाइट का प्रयोग देश के नागरिकों पर जासूसी करने के लिए भी किया जायेगा। उत्तर कोरिया अमेरिका के पाखंड की बात तो कर रहा है परन्तु अपना स्वयं का पाखंड उसे नजर नहीं आ रहा है। बहरहाल, अब स्थिति यह है कि दक्षिण कोरिया, जापान और अमरीका हाई अलर्ट पर हैं और उत्तर कोरिया यह साबित करने पर आमादा है कि वह एक संप्रभु देश है।

भारत के लिए मौसम होगा बड़ी चुनौती

एक ताजा शोध में कहा गया है कि अगर दुनिया का तापमान बढ़ता रहा, तो सबसे ज्यादा असर भारत पर होगा। इस शोध के मुताबिक तापमान में 2.7 डिग्री की वृद्धि का असर 60 करोड़ से ज्यादा भारतीयों पर पड़ेगा।

भारत में असामान्य मौसम ही अब सामान्य बन चुका है। मई में जैसी बारिश इस बार हुई है, वह इसी बात की पुष्टि करती है। अब आपने वाले दिनों में कैसा मौसम होगा, इस बारे में भविष्यवाणी करना मुश्किल हो गया है।

असल में जलवायु परिवर्तन की वजह से बढ़ता तापमान पूरी दुनिया नए संकट पैदा कर रहा है। लेकिन एक ताजा शोध में कहा गया है कि अगर दुनिया का तापमान बढ़ता रहा, तो सबसे ज्यादा असर भारत पर होगा। इस शोध के मुताबिक तापमान में 2.7 डिग्री की वृद्धि का असर 60 करोड़ से ज्यादा भारतीयों पर पड़ेगा। लेकिन अगर तापमान वृद्धि को 1.5 डिग्री तक सीमित कर लिया जाए, तो इस दुष्प्रभाव में से छह गुना की कमी आ सकती है। लेकिन तब भी नौ करोड़ भारतीय बढ़ती गर्मी और लू का प्रकोप झेलने को मजबूर होंगे। अनुमान है कि हर 0.1 डिग्री तापमान बढ़ने के साथ 14 करोड़ लोग भीषण गर्मी की चपेट में आएंगे। फिलहाल दुनिया भर के छह करोड़ लोग ऐसी जगहों पर रह रहे हैं, जहां औसत तापमान 29 डिग्री से ऊपर है।

यह शोध ब्रिटेन की एक्सपर्ट यूनिवर्सिटी के ग्लोबल सिस्टम्स इंस्टीट्यूट, अर्थ कमीशन



यह शोध ब्रिटेन की एक्सपर्ट यूनिवर्सिटी के ग्लोबल सिस्टम्स इंस्टीट्यूट, अर्थ कमीशन और नानजिंग यूनिवर्सिटी ने साझा तौर पर किया। शोध की रिपोर्ट नेचर सरस्टेनेबिलिटी जर्नल में छपी है। इसके पहले संयुक्त राष्ट्र की संस्था विश्व मौसम संगठन ने अनुमान लगाया था कि अब से 2027 के बीच धरती का तापमान 19वीं सदी के मध्य की तुलना में 1.5 डिग्री से ज्यादा पर बढ़ जाएगा।

और नानजिंग यूनिवर्सिटी ने साझा तौर पर किया। शोध की रिपोर्ट नेचर सरस्टेनेबिलिटी जर्नल में छपी है। इसके पहले संयुक्त राष्ट्र की संस्था विश्व मौसम संगठन ने अनुमान लगाया था कि अब से 2027 के बीच धरती का तापमान 19वीं सदी के मध्य की तुलना में 1.5 डिग्री से ज्यादा पर बढ़ जाएगा। जबकि 2015 की पैरिस संधि में 1.5 डिग्री सेल्सियस औसत तापमान को दुनिया की सुरक्षा के लिए खतरनाक सीमा माना गया था। इससे पहले यूनिवर्सिटी ऑफ केपटाउन,

यूनिवर्सिटी ऑफ बफेलो और यूनिवर्सिटी ऑफ कनेक्टिकट के शोध में कहा गया था कि अगर धरती का तापमान 1.5 डिग्री सेल्सियस बढ़ता है, तो 15 फीसदी प्रजातियां खत्म हो जाएंगी। धरती जैसे ही 2.5 डिग्री सेल्सियस ज्यादा गर्म होगी, तो 30 फीसदी प्रजातियां खत्म हो जाएंगी। दुर्भाग्यपूर्ण यह है कि इतनी स्पष्ट चेतावनियां होने के बावजूद दुनिया के कर्ता-धर्ता इसे नजरअंदाज किए हुए हैं। इस बीच भारत जैसे विकासशील देशों की चुनौतियां बढ़ती चली जा रही हैं।

पहलवानों के आंदोलन से भाजपा क्यों बेपरवाह?

ऐसा लग रहा है कि भारतीय जनता पार्टी के नेता पहलवानों के आंदोलन की परवाह नहीं कर रहे हैं। यह ठीक उसी तरह है, जैसे किसानों के आंदोलन के समय हुआ था। भाजपा ने एक साल तक किसान आंदोलन को कोई परवाह नहीं की। एक साल के बाद हालांकि प्रधानमंत्री ने तीनों कृषि कानून वापस ले लिए लेकिन उसके अलावा किसानों से किया गया कोई वादा पूरा नहीं किया। एमएसपी की गारंटी का कानून बनाने के मामले में सरकार ने कोई पहल नहीं की है। भाजपा के नेता मानते हैं कि किसान आंदोलन का कोई राजनीतिक नुकसान उनको नहीं हुआ। उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड दोनों जगह भाजपा बड़े बहुमत से जीती। पंजाब में भाजपा जहां थी वहीं उल्टे पंजाब को भागी नुकसान हुआ, जिसने किसान आंदोलन का सबसे ज्यादा खुल कर समर्थन किया था।

और एक खाप का आंदोलन और कांग्रेस पार्टी की साजिश साबित करने में लगे हैं। इस वजह से भाजपा बेपरवाह है क्योंकि उसे लग रहा है कि आम आवाज पर इसका कोई असर नहीं होगा। उसने बहुत होशियारी से इसे हरियाणा के एक परिवार, एक खाप और एक जाति का आंदोलन बना दिया है। वैसे भी भाजपा ने हरियाणा में नैर जाट मुख्यमंत्री बना कर अपना राजनीतिक इशारा साफ कर दिया है। तभी उसको अपने नुकसान की चिंता नहीं है। हां, उसकी सहयोगी जननायक जनता पार्टी को बड़ा नुकसान हो सकता है। तभी उप मुख्यमंत्री दुर्गेश चौधरी और उनकी पार्टी के नेता ज्यादा परेशान हैं।

एमएसपी की गारंटी का कानून बनाने के मामले में सरकार ने कोई पहल नहीं की है। भाजपा के नेता मानते हैं कि किसान आंदोलन का कोई राजनीतिक नुकसान उनको नहीं हुआ। उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड दोनों जगह भाजपा बड़े बहुमत से जीती। पंजाब में भाजपा जहां थी वहीं उल्टे पंजाब को भागी नुकसान हुआ, जिसने किसान आंदोलन का सबसे ज्यादा खुल कर समर्थन किया था।

असम में डिब्बों से अलग हुआ रेल इंजन, ओडिशा जैसा बड़ा ट्रेन हादसा टला

कोक राज़ार, (एजेंसी)। असम के कोकराझार में शनिवार को ओडिशा की पटना की तरह एक बड़ा हादसा टल गया, जब एक ट्रेन का इंजन और दो अन्य डिब्बों के साथ आगे चला गया जबकि शेष 8 डिब्बे बाकी ट्रेन से अलग हो गए। ट्रेन का इंजन दो डिब्बों के साथ करीब 600 मीटर तक आगे चला गया। गनीमत की बात यह रही कि पिछे से कोई ट्रेन नहीं आ रही थी, इसलिए बड़ी घटना होते-होते बची। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक यह घटना कोकराझार और फकीराग्राम रेलवे स्टेशनों के बीच की बताई जा रही है। यहां पर ट्रेन का इंजन दो बोगियों के साथ आगे चला गया और पीछे आठ डिब्बे रह गए। हालांकि, कोई बड़ी दुर्घटना नहीं हुई। उसमें कोई यात्री भी नहीं था। अगर इसी बीच कोई ट्रेन आ जाती तो ओडिशा जैसी घटना बड़ी घटना हो सकती थी।

नहीं बिकंगी पेरसिटामोल सहित कई खांसी-बुखार की दवाइया

नई दिल्ली, (एजेंसी)। सरकार ने एकडीसी की 14 दवाओं पर प्रतिबंध लगा दिया है। इसमें खांसी और बुखार की दवाइयां भी शामिल हैं। सरकार ने अधिसूचना में कहा कि ये दवाइयां लेने से जान का खतरा है। इसलिए इनका कोई चिकित्सीय महत्व नहीं है। बैन की जाने वाली दवाओं में निमेसुलाइड और घुलनशील पेरसिटामोल गोलीयां एवं क्लोफेनिरामाइन मैलेट तथा कोडीन सिरामाइन जैसी दवाएं शामिल हैं। 'फिक्स्ट डोज कॉम्बिनेशन' (एफडीसी) वाली इन दवाओं पर प्रतिबंध लगाने के बारे में केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने शुक्रवार को एक अधिसूचना जारी की थी। अधिसूचना में केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि एकडीसी की 14 दवाओं का कोई चिकित्सीय उपयोग नहीं है। ये दवाएं लोगों के जीवन को जोखिम में डाल सकती हैं। प्रतिबंधित दवाओं में सामान्य संक्रमण, खांसी और बुखार के इलाज के लिए उपयोग की जाने वाली मिश्रित दवाएं शामिल हैं। इनमें निमेसुलाइड व पेरसिटामोल की घुलनशील गोलीयां, क्लोफेनिरामाइन मैलेट + कोडीन सिरप, फोलकोडाइन + प्रोमेथाजिन, एमोक्सिसिलिन + ब्रोमहेक्सिन और ब्रोमहेक्सिन + डेक्सट्रोमैथोफॉन + अमोनियम क्लोराइड + मेन्थॉल, पेरसिटामोल + ब्रोमहेक्सिन+ फिनाइलफाइन + क्लोफेनिरामाइन + गुइफेनेसिन और सालबुटामोल + ब्रोमहेक्सिन के नाम हैं।

खौफनाक : 4 बच्चों को ड्रम में बंद कर मार डाला, फिर खुद भी फंदे से झूल गई महिला बाइमेर, (एजेंसी)।

भारत-पाकिस्तान की सीमा पर बसे बाइमेर जिले में एक बार फिर से सामूहिक हत्याकांड और आत्महत्या का सनसनीखेज मामला सामने आया है। यहां एक 28 वर्षीय महिला ने अपने 4 बच्चों को ड्रम में बंद कर दिया। दम घुटने से बच्चों की मौत के बाद महिला ने भी सुसाइड कर लिया। घटना बीती देर शाम बाइमेर के मंडली थाना क्षेत्र के बनियावास गांव की है। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और शवों को बरामद किया। अंतिम रिपोर्ट तक शवों को मोचरी में रखवा दिया गया था, जबकि पुलिस औपचारिक शिकायत का इंतजार कर रही थी।मंडली पुलिस स्टेशन के स्टेशन हाउस अधिकारी कमलेश गहलोत ने मामले की पुष्टि की। पुलिस के अनुसार, फांसी लगाकर आत्महत्या करने से पहले, महिला ने अपनी तीन लड़कियों और एक लड़के को स्टील के ड्रम में बंद कर दिया था, जहां दम घुटने से उनकी मौत हो गई। बाद में महिला ने फांसी लगाकर खुदकुशी कर ली।

ट्रेन दुर्घटना को लेकर सहूल ने मांगा रेल मंत्री का इस्तीफा, टीएमसी का भी निशाना

नई दिल्ली/बालासोर, एजेंसी। ओडिशा के बालासोर के बहनागा बाजार में शुक्रवार को हुए रेल हादसे में जान गंवाने वालों की संख्या बढ़कर 288 तक पहुंच गई है। 1175 घायलों को अस्पतालों में भर्ती कराया गया, इनमें से 793 को छुट्टी दे दी गई और 382 का इलाज चल रहा है। दो की हालत गंभीर बताई जा रही है। रेलवे ने मृतकों के परिजनों को 10 लाख, गंभीर रूप से घायलों को दो लाख रुपये और अन्य घायलों को 50,000 रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की है।



कांग्रेस नेता सहूल गांधी ने ओडिशा के बालासोर में हुए हादसे को लेकर रेल मंत्री का इस्तीफा मांगा है। उन्होंने रविवार को एक ट्वीट में कहा, "270+ मौतों के बाद भी कोई जवाबदेही नहीं! मोदी सरकार इतनी दर्दनाक दुर्घटना की ज़िम्मेदारी लेने से भाग नहीं सकती। प्रधानमंत्री को फौरन रेल मंत्री का इस्तीफा लेना चाहिए!"

केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव, केंद्रीय स्वास्थ्य-परिवार कल्याण मंत्री डॉ मनसुख मंडाविया के साथ और केंद्रीय मंत्री धर्मप्र प्रधान ने श्रीराम चंद्र

भंज मेडिकल कॉलेज का दौरा किया। उन्होंने भर्ती मरीजों से बातचीत की और चिकित्सकों के साथ भी परिस्थिति पर चर्चा की। केंद्रीय मंत्री रामदास अठवलने ने रेल हादसे पर दुख जताया है। उन्होंने कहा कि यह बहुत गंभीर और दुखद घटना है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मृतकों और घायलों के लिए मुआवजे का ऐलान किया है और रेलवे मंत्री ने जांच के आदेश भी दिए हैं। ऐसी घटना नहीं होनी चाहिए थी। दोषियों पर कार्रवाई जरूर होगी। बालासोर दुर्घटना पर एनडीआरएफ के डीजी अतुल करवाल ने बयान दिया है। उन्होंने कहा कि यह बहुत बड़ी दुर्घटना है। बहाली का कार्य शुरू हो गया है। हमारी प्रतिनिष्ठा शीघ्र और प्रभावी थी। स्थानीय लोगों ने बहुत अच्छा काम किया है। हमारी पहली टीम लगभग 8 बजे के पास यहां पहुंच गई थी। हमारे 300 बचावकर्मी लगे हुए हैं...बचाव कार्य लगभग पूरा हो गया है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया ने बालासोर ट्रेन हादसे पर चर्चा के लिए केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव और केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मप्र प्रधान के साथ बैठक की।आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री वईएस जगन मोहन रेड्डी ने अधिकारियों को प्रत्येक मृतक के परिजनों को 10 लाख रुपये, गंभीर रूप से घायलों को 5-5 लाख रुपये और मामूली रूप से घायलों को एक-एक लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने का ऐलान किया है। मुख्यमंत्री कार्यालय की ओर से बताया गया कि यह सहायता राशि केंद्र की ओर से की गई मदद के अलावा दी

जाएगी।केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया ने बालासोर ट्रेन हादसे पर चर्चा के लिए केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव और केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मप्र प्रधान के साथ बैठक की। बिहार के उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने बताया कि हमें इसका बहुत दुख है। इस घटना में लापरवाही हुई है। इस घटना ने रेलवे के दावे फेल कर दिए। इसकी जिम्मेवारी तय होनी चाहिए। जल्द से जल्द जांच होनी चाहिए। इस घटना में बिहार के कई लोग घायल हुए हैं। सारी जानकारी ली जा रही है उसके बाद बिहार सरकार निर्णय लेगी।बालासोर ट्रेन दुर्घटनास्थल पर ट्रैक ठीक करने का काम जारी है। शाम तक 2 लाइनें बहाल होने की संभावना है। बालासोर ट्रेन दुर्घटना पर भाजपा सांसद हेमा मालिनी ने कहा कि यह बहुत दुखद घटना है। मैं सभी के प्रति संवेदना व्यक्त करती हूं। हमारी सरकार हर तरफ से काम कर रही है। प्रधानमंत्री मोदी ने खुद वहां जाकर देखा है।

राज्यसभा सांसद कपिल सिब्बल ने ओडिशा में शुक्रवार को हुए भीषण रेल हादसे को लेकर रविवार को केंद्र सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा

कि रेलवे और संचार, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी जैसे बड़े मंत्रालयों को एक मंत्री नहीं संभाल सकता, जैसा कि अश्विनी वैष्णव कर रहे हैं। सिब्बल ने एक ट्वीट में कहा कि अश्विनी वैष्णव, आईटी एवं इलेक्ट्रॉनिक्स मंत्री और रेल मंत्री। रेल बंद नहीं। कोई जवाबदेही नहीं। इतने बड़े मंत्रालयों को एक मंत्री नहीं संभाल सकता। बुलेट ट्रेन। वंदे भारत। खास लोगों को सुविधाएं दो, आम जनों को छोड़ दो! आपदा को दायत देने का तरीका! रेलवे बोर्ड ने प्रेस कॉन्फेंस कर मामले को जानकारी दी। इस दौरान बताया गया कि प्रारंभिक जांच में सिम्पल के साथ कुछ समस्या पाई गई है। आगे की जांच जारी है। दो लूप लाइनों पर मालगाड़ी खड़ी थी। कोरोमंडल एक्सप्रेस की रफ्तार 128 किमी प्रति घंटा थी। यशवंतपुर एक्सप्रेस ट्रेन भी 126 किमी. की स्पीड से आ रही थी। इस दौरान कोरोमंडल एक्सप्रेस मालगाड़ी से टकरा गई। मालगाड़ी में लोहा लदा हुआ था। इस वजह से मालगाड़ी के डिब्बे अपनी जगह से हिले भी नहीं और यही कारण है कि कोरोमंडल एक्सप्रेस के

रेल मंत्री ने डॉक्टरों और कर्मचारियों को धन्यवाद दिया

केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि भद्रक के सरकारी अस्पताल में करीब-करीब सभी मरीजों की अपने परिवार से बातचीत हो चुकी है। मैं भद्रक मेडिकल के सभी डॉक्टरों और कर्मचारियों का धन्यवाद देना चाहूंगा। उन्होंने मरीजों की बहुत अच्छे से सेवा की है।

पटनायक ने पीएम को ताजा स्थिति के बारे में बताया

ओडिशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से फोन पर बात की और उन्हें ट्रेन दुर्घटना की ताजा स्थिति खासकर घायल यात्रियों के इलाज के बारे में जानकारी दी। ताजा स्थिति का ब्यौरा देते हुए उन्होंने कहा कि विभिन्न अस्पतालों में 1175 मरीज भर्ती हुए, जिनमें से 793 लोगों को छुट्टी दे दी गई है। उन्होंने कहा कि ज्यादातर घायल मरीजों की हालत स्थिर है। वर्तमान में 382 यात्रियों का विभिन्न सरकारी और निजी अस्पतालों में इलाज चल रहा है। प्रधानमंत्री ने संकट के दौरान त्वरित और कुशल कार्रवाई के लिए मुख्यमंत्री और ओडिशा सरकार को धन्यवाद दिया।

डाउन लाइन को ठीक कर लिया गया

रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि डाउन लाइन को ठीक कर लिया गया है। दोपहर 12 बजकर पांच मिनट से इस पर परिचालन शुरू कर दिया गया है।

यात्रियों को सबसे ज्यादा नुकसान हुआ है। इस दौरान यशवंतपुर एक्सप्रेस वहां से गुजर रही थी। टकर के बाद पटरी से उतरे कोरोमंडल एक्सप्रेस के

डिब्बे यशवंतपुर एक्सप्रेस के पिछे के दो डिब्बों से टकरा गए। इस वजह से यशवंतपुर एक्सप्रेस के डिब्बे भी पटरी से उतर गए।

डेढ़ करोड़ के इनामी माओवादी नेता की मौत, कांग्रेस नेताओं पर हमले की रची थी साजिश

नई दिल्ली, (एजेंसी)। माओवादी नेता और सेंट्रल कमेट्री के सदस्य आनंद उर्फ कटकम सुदर्शन का दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गया। पिछले महीने की 31 तारीख को दिल का दौरा पड़ने से उसकी मौत हो गई थी। माओवादी पार्टी ने इसकी घोषणा की है। सुदर्शन का गुहनगर आदिवाला जिले के बेलमपल्ली में कन्नलबस्ती है। इसने वारंगल में पॉलिटेक्निक में अध्ययन किया और साम्यवादी विचारधारा की ओर आकर्षित हुआ। ये 1980 में माओवादी आंदोलन में शामिल हो गया था। तब से वह छिपकर रह रहा है. वह माओवादी पार्टी की केंद्रीय समिति के सदस्य थे। उन्हें आनंद, मोहन, वॉरेंद्रजी जैसे विभिन्न नामों से पुकारा जाता है।

सुदर्शन के खिलाफ कुल 17 अपराधिक मामले थे। सुदर्शन ने दो साल पहले दंतेवाड़ा में सीआरपीएफ जवानों पर भी हमला किया था, जिसमें सीआरपीएफ के 70 जवान शहीद हुए थे। सुदर्शन ने ही पिछले महीने की 28 तारीख को छत्तीसगढ़ में कांग्रेस नेताओं पर हमले की साजिश रची थी। याना पिछले तीन दशकों से उत्तरी तेलंगाना से छत्तीसगढ़ के दंडकारण्य के आदिवासी इलाकों में माओवादी आंदोलन का नेतृत्व कर रहा है। उसकी पत्नी साधना की कुछ साल पहले एक मुठभेड़ में मौत हो गई थी। मंचिरयाला जिले के कटकम सुदर्शन 1980 में कोंडापल्ली सीतारमैया के नेतृत्व वाले पीपुल्स वार ग्रुप में शामिल हुए।

पीपुल्स वार में शामिल होने से पहले उन्होंने सुदर्शन वारंगल पॉलिटेक्निक, कटकम में अध्ययन किया। अखंड आंध्र प्रदेश राज्य सहित छत्तीसगढ़ के दंडकारण्यम के आदिवासी इलाके में माओवादी आंदोलन के विस्तार में आनंद की भूमिका अहम थी। सुदर्शन की पत्नी साधना भी नक्सली थी। कई साल पहले एक एनकाउंटर में उसकी मौत हो गई थी। सुरक्षा बलों को कटकम सुदर्शन पर 2011 के दंतेवाड़ा नरसंहार का मास्टरमाइंड होने का संदेह था। दंतेवाड़ा में हुए माओवादी हमले में सीआरपीएफ के 70 जवान शहीद हो गए थे। कटकम सुदर्शन को गुरिल्ला युद्ध रणनीतिकार के रूप में जाना जाता है।

बिहार : दोहरे हत्याकांड में 35 को उम्रकैद की सजा

पटना, (एजेंसी)। पूर्णिया की जिला अदालत ने 10 साल पहले हुए दोहरे हत्याकांड के मामले में 35 लोगों को उम्रकैद की सजा सुनाई है। 30 जनवरी, 2013 को 40 लोगों के एक समूह ने महम्मद जमीलुद्दीन और उनके भतीजे अजहर आलीम को जिले के बेगमपुर गांव में दिनदहाड़े पीट-पीटकर मार डाला था। चार अभियुक्तों की सुनवाई के दौरान मौत हो गई, जबकि हत्या के समय एक किशोर निकला। पूर्णिया कोर्ट में अतिरिक्त सरकारी वकील ओम प्रकाश पासवान ने कहा, बीती अदालत ने 35 अभियुक्तों को दोषी ठहराया और उन्हें आजीवन कारावास की सजा सुनाई। किशोर अभियुक्त को तीन साल तक निगरानी गृह में बिताने के बाद रिहा कर दिया गया।

बिहार में नाबालिग लड़की से गैंगरेप, आरोपी फरार

पटना, (एजेंसी)। बिहार के कैमूर जिले में बीती एक नाबालिग लड़की से चार लोगों ने कथित तौर पर दुष्कर्म किया। घटना उस समय हुई, जब 10वीं कक्षा की छात्रा स्कूल जा रही थी। एक सूत्र ने कहा कि चार लोगों ने उसे रोका, एक घर में ले गए और कथित तौर पर उसके साथ दुष्कर्म किया। वारदात को अंजाम देने के बाद आरोपी उसे सड़क किनारे छोड़कर फरार हो गए। बेहोशी की हालत में उसे राहगीरों ने देखा तो उसे दुर्गावती प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र ले गए। एक अधिकारी ने कहा कि फिलहाल पीड़िता का इलाज चल रहा है। दुर्गावती प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी डॉक्टर निकैल अंसारी ने कहा, एक नाबालिग लड़की को बेहोशी की हालत में अस्पताल लाया गया था। चार लोगों ने उसके साथ दुष्कर्म किया। प्राथमिक उपचार के बाद हमने उसे बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल, भभुआ रेफर कर दिया है। इस बीच दुर्गावती थाने में चार अज्ञात लोगों के खिलाफ पॉक्सो एक्ट के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई है। पुलिस आरोपियों की पहचान के लिए सीसीटीवी खंगाल रही है। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, हम लड़की के बयान का इंतजार कर रहे हैं, ताकि वह अपराध करने वाले आरोपियों के बारे में कुछ जानकारी दे सके।

गहलोत ने बाइमेर जिले में माइक खराब होने पर कलेक्टर पर डिवाइस फेंका

जयपुर, (एजेंसी)। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत बाइमेर में एक कार्यक्रम के दौरान दो बार माइक बंद होने के बाद आपा खो बैठे और जिला कलेक्टर पर डिवाइस फेंक दिया। मुख्यमंत्री बीती शाम बाइमेर में सर्किट हाउस में महिलाओं के लिए एक सरकारी योजना के संबंध में महिलाओं से बातचीत कर रहे थे। बाद में जिलाधिकारी ने फेंका हुआ माइक उठाया। वहीं, मुख्यमंत्री कार्यक्रम के दौरान भीड़ प्रबंधन से खुश नहीं थे। गहलोत बाइमेर के दो दिवसीय दौर पर थे। सीएम गहलोत जनसभा को संबोधित करने के बाद सर्किट हाउस गए और एक कार्यक्रम में शामिल हुए, जहां सरकार द्वारा महिलाओं के लिए चलाई जा रही योजनाओं पर चर्चा हुई।

राम मंदिर की तर्ज पर ही तैयार हो रहा है अयोध्या में हवाई अड्डा, पहला टर्मिनल जल्द

अयोध्या, (एजेंसी)। राम की जन्मभूमि अयोध्या पहुंचने वालों के लिए और अयोध्या से दूसरे स्थान जाने वाले लोगों के लिए 2023 में ही एक बड़ी खुशखबरी मिलने वाली है। मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम हवाई अड्डा जल्द ही बनकर तैयार हो जाएगा और इस हवाई अड्डे के बनने से योजना करीब 300 लोग हवाई मार्ग से अयोध्या पहुंच सकते हैं और यहां से दूसरे गंतव्य पर जा सकते हैं।



जल्द ही 300 पैसेंजर की क्षमता वाले प्रथम टर्मिनल का संचालन शुरू कर दिया जाएगा जबकि बाकी के तीन टर्मिनल 2025 में पूरी तरह बनकर तैयार हो जाएंगे। इस एयरपोर्ट की खासियत यह है कि जब यह पूरी तरह बनकर तैयार हो जाएगा तो यह राम मंदिर की तरह ही दिखाई देगा अयोध्या आने वाले लोगों के लिए यह एयरपोर्ट मंदिर पहुंचने से पहले ही मंदिर का मॉडल पेश कर रहा होगा। मंदिर और एयरपोर्ट में काफी समानताएं होंगी अगर इसके स्वरूप की बात करें तो एयरपोर्ट के खंभे हों या फिर बुजें, सभी कुछ इस तरह दिखाई देंगे जैसे राम मंदिर का ही रूप है। इसी एयरपोर्ट में बंसी पहाड़पुर के उसी पत्थर का इस्तेमाल किया जा रहा है जिससे राम मंदिर बनाया

जा रहा है। यही नहीं, खंभे और एयरपोर्ट की इमारत पर राम मंदिर की तरह नकाशी भी दिखाई देगी। टर्मिनल में रामायण के महत्वपूर्ण क्षणों को दर्शाने वाले चित्र भी लगाए जाएंगे। इसके साथ ही टर्मिनल को कुछ इस तरीके से बनाया जा रहा है ताकि वर्षा जल का भी संचयन हो सकेगा और ज्यादा से ज्यादा काम सौर ऊर्जा के जरिए पूरा किया जा सकेगा। इस अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के लिए करीब 2.24 अरब रुपये की अनुमानित राशि निवेश की गई है। इसके प्रथम टर्मिनल के शुरुआत होने के बाद करीब 300 यात्री योजना और सालाना करीब 600,000 यात्री यात्रा का लाभ उठा पाएंगे। इस नए हवाई अड्डे से तीर्थ यात्रियों के लिए

काफी सहूलियत होगी। औद्योगिक व्यापार और पर्यटन क्षेत्र सभी को इससे बहुत ज्यादा बढ़ावा मिलेगा। साथ ही प्रथम टर्मिनल के शुरुआत होने के साथ यहां पर करीब 300 लोगों को प्रत्यक्ष रोजगार और इसके परिचालन चरण के दौरान करीब 200 लोगों को अप्रत्यक्ष रूप से रोजगार मिलेगा। उत्तर प्रदेश सरकार के नागरिक उड्डयन विभाग और एएसआई ने प्रथम चरण के लिए लगभग 317 एकड़ भूमि में इस अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे को बनाने का काम शुरू किया है। सभी तीनों चरण के लिए करीब 821 एकड़ जमीन पर निर्माण होगा। अयोध्या अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का निर्माण तीन चरणों में हो रहा है। पहले चरण में 6000 वर्ग मीटर में टर्मिनल भवन का निर्माण, साथ ही 2200 मीटर की लंबाई और 45 मीटर की चौड़ाई तक रनवे का विस्तार हो रहा है। प्रथम चरण के टर्मिनल निर्माण के साथ इस अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे में ड्रोन कंट्रोल टावर टेक्नीवे स्टेप, एक फायर वॉच टावर फायर स्टेशन और 1 एंटी हाईजैक कंट्रोल रूम का भी निर्माण किया जा रहा है। इस अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के विमानन पतन निदेशक (एयरपोर्ट डायरेक्टर) विनोद कुमार ने बताया कि जल्द से जल्द प्रथम टर्मिनल का निर्माण

कराया जा रहा है। अयोध्या अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का निर्माण तीन चरणों में हो रहा है। पहले चरण में 6000 वर्ग मीटर में टर्मिनल भवन का निर्माण, साथ ही 2200 मीटर की लंबाई और 45 मीटर की चौड़ाई तक रनवे का विस्तार हो रहा है। प्रथम चरण के टर्मिनल निर्माण के साथ इस अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे में ड्रोन कंट्रोल टावर टेक्नीवे स्टेप, एक फायर वॉच टावर फायर स्टेशन और 1 एंटी हाईजैक कंट्रोल रूम का भी निर्माण किया जा रहा है। इस अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के विमानन पतन निदेशक (एयरपोर्ट डायरेक्टर) विनोद कुमार ने बताया कि जल्द से जल्द प्रथम टर्मिनल का निर्माण

कराया जा रहा है। अयोध्या अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का निर्माण तीन चरणों में हो रहा है। पहले चरण में 6000 वर्ग मीटर में टर्मिनल भवन का निर्माण, साथ ही 2200 मीटर की लंबाई और 45 मीटर की चौड़ाई तक रनवे का विस्तार हो रहा है। प्रथम चरण के टर्मिनल निर्माण के साथ इस अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे में ड्रोन कंट्रोल टावर टेक्नीवे स्टेप, एक फायर वॉच टावर फायर स्टेशन और 1 एंटी हाईजैक कंट्रोल रूम का भी निर्माण किया जा रहा है। इस अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के विमानन पतन निदेशक (एयरपोर्ट डायरेक्टर) विनोद कुमार ने बताया कि जल्द से जल्द प्रथम टर्मिनल का निर्माण

कर्नाटक : गारंटी का वादा पूरा करने के बाद 2024 चुनावों की तैयारी में जुटी कांग्रेस

बेंगलुरु, (एजेंसी)। कर्नाटक में चुनावों के दौरान किए गए वादे को मुताबिक गारंटियों की घोषणा के बाद कांग्रेस पार्टी लोकसभा चुनावों में अधिक से अधिक सीटें जीतने के लिए आत्मविश्वास से भरी हुई है। पार्टी ने राज्य भर में जबरदस्त सद्भावना हासिल की है। विधानसभा चुनाव में करारी हार झेलने के बाद विपक्षी भाजपा राज्य में अपनी पकड़ वापस पाने के लिए पुर्नार कोशिश कर रही है। दूसरी ओर, कांग्रेस आलाकमान राज्य की जनता को एक के बाद एक सकायात्मक दिग्दर्शन देने में सफल हो रहा है। पार्टी के पुराने सदस्य कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्दारमैया और प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष और उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार के बीच मतभेद दूर करने में कामयाब रहे हैं। शिवकुमार और सिद्दारमैया कैबिनेट के गठन के बाद से एकजुट और केंद्रित दिख रहे हैं। कांग्रेस ने दलितों, ओबीसी और अल्पसंख्यकों को महत्वपूर्ण कैबिनेट पद आवंटित किए हैं



और प्रमुख जातियों को उचित प्रतिनिधित्व भी सुनिश्चित किया है। राज्य के इतिहास में पहली बार किसी मुस्लिम विधानसभा अध्यक्ष का चुनाव करके और दो कैबिनेट विभागों को आवंटित करके पार्टी ने यह सुनिश्चित किया है कि मुस्लिम वोट बैंक बरकरार रहे। कर्नाटक कांग्रेस सरकार द्वारा पांच गारंटियों को लागू करने की तारीख की घोषणा के बाद शिवकुमार ने चुनौती दी कि अब अपने वादों को निभाने की बारी केंद्र सरकार की है। जल्द ही इस कर्नाटक को लोकसभा चुनाव के रूप में अगिनपरीक्षा का सामना करना पड़ेगा। उन्होंने कहा, परीक्षा पास करने के लिए उन्हें अपने वादे पूरे करने होंगे।

शिवकुमार ने इसे ऐतिहासिक बताया है और कहा कि देश में पहली बार एक दिन में पांच बड़ी गारंटी लागू की गईं। मुख्यमंत्री सिद्दारमैया ने शुक्रवार को घोषणा की कि सभी पांच गारंटी इस वित्तीय वर्ष में लागू कर दी जाएंगी। मुफ्त बस यात्रा की योजना 11 जून से लागू हो जाएगी। जुलाई से 200 यूनिट तक मुफ्त बिजली दी जाएगी। परिवार की महिला मुखिया को अगस्त से दो हजार रुपये और बीपीएल कार्ड के सभी सदस्यों को एक जुलाई से 10 किलो चावल मुफ्त दिया जाएगा। कर्नाटक कांग्रेस सरकार द्वारा पांच गारंटियों को लागू करने की तारीख की घोषणा के बाद शिवकुमार ने चुनौती दी कि अब अपने वादों को निभाने की बारी केंद्र सरकार की है। जल्द ही इस कर्नाटक को लोकसभा चुनाव के रूप में अगिनपरीक्षा का सामना करना पड़ेगा। उन्होंने कहा, परीक्षा पास करने के लिए उन्हें अपने वादे पूरे करने होंगे।

गारंटी योजनाओं पर विपक्षी दलों, विशेषकर भाजपा द्वारा आलोचना, पर टिप्पणी करते हुए शिवकुमार ने कहा कि आलोचना की बजाय प्रधानमंत्री को विदेशों से काला धन लाने और वादे के अनुसार व्यक्तिगत बैंक खातों में 15 लाख रुपये जमा करवाने चाहिए। शिवकुमार ने कहा कि उन्हें (भाजपा को) 2 करोड़ रोजगार सृजित करना चाहिए और किसानों की आय दोगुनी करनी चाहिए जिसका उन्होंने वादा किया था। दूसरी तरफ, भाजपा अब तक नेता प्रतिपक्ष का चुनाव नहीं कर सकी है और राज्य इकाई पार्टी कार्यकर्ताओं में देवावा उत्साह का संचार करने में विफल रही है। पूर्व मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई के लिए विपक्ष के नेता के चयन के संबंध में बार-बार पूछे गए सवालों का जवाब देना मुश्किल हो रहा है। गारंटी योजनाओं की घोषणा के बाद उन्हें तमाशा बताते हुए कांग्रेस पार्टी पर पूर्व मुख्यमंत्री बोम्मई के हमलों पर लगे ध्यान नहीं

दे रहे हैं। भाजपा ने पिछले लोकसभा चुनाव में राज्य में 28 में से 25 सीटों पर जीत हासिल की थी, जब पूर्व सीएम बी.एस. येडियुराणा शीर्ष पर थे और पार्टी का नेतृत्व कर रहे थे।बालाकोट की घटना और 2019 में पाकिस्तान के खिलाफ केंद्र सरकार की जवाबी कार्रवाई के बाद कांग्रेस ने मोदी लहर में केवल एक सीट जीती थी। एआईसीसी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे भी अपने घरेलू मैदान पर भाजपा उम्मीदवार उमेश कान्हाटक विधानसभा चुनाव में पीएम मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के संयुक्त प्रयास विफल हो गए हैं, इसलिए कांग्रेस स्पष्ट रूप से 20 से अधिक सीटें जीतने का लक्ष्य लेकर चल रही है। मल्लिकार्जुन खडगे ने उस हार का बदला ले लिया है। खुद को कर्नाटक का भूमिपुत्र बताने की उनकी बात लोगों के दिल में उतर गई और पीएम मोदी तथा अमित शाह के प्रचार अभियान को विफल कर दिया।

अपने खेल में रोहित की शांतचितता जोड़ना चाहते हैं ग्रीन



स्पष्ट नजर आ रही थी। उन्होंने कहा, वह लंबे समय से खेल रहे हैं और 10 वर्षों से ऐसा कर रहे हैं। उनके साथ मैदान पर समय बिताना और बात करना शानदार रहा।

ग्रीन ने कहा, मेरी भूमिका आक्रमक होकर खेलने का प्रयास करना था और ऐसे में उन्होंने इसको लेकर तरीके दिखाए फिर चाहे वह स्पिनरों या तेज गेंदबाजों के खिलाफ आक्रमक बल्लेबाजी करनी हो या फिर क्षेत्ररक्षण करते समय गेंदबाजी में बदलाव करना हो।

आईपीएल में ज्यस्त होने के कारण ग्रीन देर से ऑस्ट्रेलियाई टीम से जुड़े और उन्होंने गुरुवार को पहली बार अभ्यास सत्र में भाग लिया। डब्ल्यूटीसी फाइनल की तैयारियों में जुटे ग्रीन का मानना है कि बेहतरीन फॉर्म में चल रहे विराट कोहली उनकी टीम के लिए सबसे बड़ा खतरा होंगे। उन्होंने कहा, विराट कोहली।

वह एक ऐसा खिलाड़ी है जो कि बड़े मैचों में हमेशा अच्छे प्रदर्शन करने की कोशिश करता है। विश्व टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल बेहत मूल्यपूर्ण है और मैं इसमें खेलने के लिए उत्साहित हूँ। ग्रीन को लगता है कि उन्हें टी-20 प्रारूप से टेस्ट प्रारूप में ढलने में किसी तरह की दिक्कत नहीं आणी।

उन्होंने कहा, जब आप मैदान पर होते हैं तो टेस्ट क्रिकेट जैसा कुछ नहीं होता। मुझे लगता है कि सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी वही है जो इस तरह की परिस्थितियों से सामंजस्य बिठा सके।

००

घटने की चोट के कारण रवि दहिया बिश्केक रैंकिंग सीरीज से हटे

बिश्केक, 04 जून। ओलंपिक रजत पदक विजेता पहलवान रवि कुमार दहिया रविवार को यहां अभ्यास के दौरान घुटने में चोट लगने के कारण बिश्केक रैंकिंग सीरीज कुश्ती प्रतियोगिता से हट गये। दहिया को 61 किग्रा भार वर्ग के क्वॉलिफिकेशन राउंड में किर्गिस्तान के ताइरबेक जुमाशबेक उलु से भिड़ना था। पिछले साल बर्मिंघम राष्ट्रमंडल खेलों में 57 किग्रा भार वर्ग में स्वर्ण पदक जीतने के बाद दहिया पहली बार किसी प्रतियोगिता में भाग ले रहे थे।

भारत के सहयोगी स्टाफ के एक सदस्य ने कहा, उनका (दहिया) घुटना चोटिल हो गया है इस बीच इसी भार वर्ग में पंकज ने जॉर्जिया के जियोर्गी गोनिशाविली पर 8-2 से प्रजित करके क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया जहां उनका सामना हमवतन अमन सहरावत से होगा। भारत के एक अन्य पहलवान मुलायम यादव ने भी 70 किग्रा भार वर्ग के क्वॉलिफिकेशन राउंड में जीत दर्ज की। उन्होंने कजाकिस्तान के दोस्तान असेटोव को आसानी से 9-4 से हराया।

आईपीएल ने खिलाड़ियों के समय पर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट का एकाधिकार खत्म किया: कमिंस

बेकेनहैम (ब्रिटेन), ऑस्ट्रेलिया के कप्तान पैट कमिंस का मानना है कि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) ने खिलाड़ियों के समय पर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट के एकाधिकार को खत्म कर दिया है और उन्होंने कहा कि भविष्य में खिलाड़ियों को फेंचइजी क्रिकेट पर राष्ट्रीय टीम को महत्व देने के लिए मनाया चुनौती होगा।

कमिंस ने कहा कि आईपीएल ने एक दशक पहले क्रिकेट का परिदृश्य बदल दिया था और ऐसे में वह टूट बोल्ट के न्यूजीलैंड क्रिकेट के अनुबंध को टुकरा कर विश्व भर की टी20 लीग में खेलने के फैसले से सहमत दिखे।

भारत के खिलाफ सात जून से ओवल में होने वाले विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल से पहले कमिंस ने सिडनी मॉनिंग हेथलड से कहा, पिछले कुछ समय से लग रहा था कि ऐसा होने जा रहा है और अब ऐसा हो रहा है।

उन्होंने कहा, खिलाड़ियों के समय पर अब पहले की तरह अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट का एकाधिकार नहीं रहा। आईपीएल ने एक दशक पहले इसमें बदलाव कर दिया था, लेकिन अब इसको लेकर गंभीरता से विचार करना चाहिए।

भारत ने उज्बेकिस्तान को 22-0 से हराया

काकामीगाहा, अरू की दोहरी हेट्टिक की मदद से भारत ने शनिवार को यहां उज्बेकिस्तान को 22-0 से करारी शिकस्त देकर महिला जूनियर एशिया कप हॉकी प्रतियोगिता में अपने अभियान का शानदार आगाज किया। भारत की तरफ से अरू (13वें, 29वें, 30वें, 38वें, 43वें, 51वें मिनट) ने बेहतरीन खेल दिखाया। उनके अलावा वैष्णवी विठ्ठल फाल्के (तीसरे, 56वें); मुमताज खान (छठे, 44वें, 47वें, 60वें); सुनेलिता टोपो (17वीं, 17वीं); अन्य निशाने पर मंजू चोरसिया (26वें), दीपिका सौरंग (18वें, 25वें), दीपिका (32वें, 44वें, 46वें, 57वें) और नीलम (47वें) ने भी गोल दागे। भारत ने शुरू से ही आक्रमक तैवर अपनाए। वैष्णवी ने तीसरे मिनट में ही पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदलकर भारत को बढ़त दिला दी थी।



रहे हैं और इसलिए मेरा मानना है कि हमें इसको लेकर सन्नित होना होगा।

कमिंस चाहते हैं कि उनके खिलाड़ी किसी भी अन्य चीज पर राष्ट्रीय टीम को प्राथमिकता दें लेकिन उन्होंने कहा कि मोटी धनराशि वाले फेंचइजी आधारित लीग के मौजूदा समय में ऐसा करना चुनौतीपूर्ण होगा।

उन्होंने कहा, हमें ऑस्ट्रेलिया की तरफ से खेलने को जितना हो सके उतना खास बनाना होगा। लेकिन यह चुनौती बनने जा रहा है। हमें इसको लेकर गंभीरता से विचार करना चाहिए।

कमिंस ने इसके साथ ही कहा कि विश्व टेस्ट चैंपियनशिप ने द्विपक्षीय टेस्ट श्रृंखलाओं को अधिक महत्वपूर्ण बना दिया है। उन्होंने कहा कि वह ऑस्ट्रेलिया के पहले डब्ल्यूटीसी फाइनल में भारत के खिलाफ खेलने को लेकर उत्साहित हैं।

कमिंस ने कहा, हमने भारत को पहली विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में पहुंचाया था, जो मुझे लगता है कि बहुत से लोग भूल गए हैं। विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के कारण अब प्रत्येक श्रृंखला अधिक महत्वपूर्ण बन गई है।

बेन डकेट ने लॉर्ड्स पर सर डॉन ब्रैडमैन के 93 साल पुराने रिकॉर्ड को तोड़ा

लंदन, इंग्लैंड के बल्लेबाज बेन डकेट ने आयरलैंड के खिलाफ शुक्रवार को लॉर्ड्स में सबसे तेज 150 रन बनाने के सर डॉन ब्रैडमैन के 93 साल पुराने रिकॉर्ड को तोड़ दिया है। हालांकि डकेट (182) केवल 18 रन से दोहरे शतक से चूक गए। डकेट, घर पर अपना पहला टेस्ट मैच खेल रहे थे, उन्होंने आयरलैंड के खिलाफ 178 गेंदों पर 182 रनों की पारी खेली, जबकि ओली पोप ने 208 गेंदों में 205 रनों की शानदार दोहरी शतकीय पारी खेली जिससे इंग्लैंड ने अपनी पहली पारी 82.4 ओवरों में 524/4 पर घोषित कर दी और 352 रनों की बढ़त हासिल की। आयरलैंड ने अपनी पहली पारी में 172 रन बनाए थे। डकेट ने लॉर्ड्स में टेस्ट क्रिकेट में सबसे तेज 150 रन बनाने का ब्रैडमैन का रिकॉर्ड तोड़ा, उन्होंने केवल 150 गेंदों पर 150 रन बनाए। ब्रैडमैन ने इससे पहले 1930 में लॉर्ड्स में इंग्लैंड के खिलाफ 166 गेंदों में 150 रनों की पारी खेलकर रिकॉर्ड बनाया था। इंग्लैंड के लिए, केविन पीटरसन ने 2009 में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 176 गेंदों पर 150



रन बनाया था। एव हथ के बल्लेबाज डकेट ने अपने नाम एक और उपलब्धि दर्ज करते हुए लॉर्ड्स टेस्ट में लंच से पहले 100 रन बनाने वाले 1924 के बाद पहले बल्लेबाज बने। दूसरे दिन की समाप्ति के बाद, डकेट ने स्काई स्पोर्ट्स के हवाले से कहा, लॉर्ड्स में शतक विशेष है। मुझे पता है कि हर कोई लार्ड्स में शतक लगाना

चाहता है, यह वास्तव में शानदार है। ओली पोप के साथ बल्लेबाजी करना आसान था, दूसरे छोर पर उन्हें खेलते देखना वास्तव में सुखद था। उन्होंने आगे कहा कि इंग्लैंड की प्लेइंग इलेवन में जगह के लिए चुनौती काफी है और इसके लिए उन्होंने काफी संघर्ष किया है। उन्होंने कहा, यह मेरे लिए एक बहुत ही कठिन यात्रा रही है। मैंने केवल विदेश में टेस्ट खेला है, इसलिए यहां क्षेत्ररक्षण करना, माहौल को भांपना और फिर शतक बनाना, एक सपने के जैसा है। मैं बहुत खुश हूँ कि मैं इसे हासिल करने में कामयाब रहा। मैं की बात करूं तो इस मैच में आयरलैंड की टीम अपनी पहली पारी में केवल 172 रनों पर सिमट गई। जवाब में इंग्लैंड ने डकेट (182) के शतक और पोप (205) के दोहरे शतक की बदौलत अपनी पहली पारी 82.4 ओवरों में 524/4 पर घोषित कर दी और 352 रनों की बढ़त हासिल की। दूसरे दिन का खेल खत्म होने पर आयरलैंड ने अपनी दूसरी पारी में 97 रन पर 3 विकेट छोड़े दिये हैं। आयरलैंड की टीम अभी भी 255 रन पीछे है।

ग्रां प्री बैडमिंटन लीग की टीम नीलामी 10 जून और खिलाड़ियों की नीलामी 22 जुलाई को



बेंगलुरु, ग्रां प्री बैडमिंटन लीग (जीपीबीएल) के दूसरे सत्र की नीलामी 10 जून को करागी जायेगी और इसमें दिल्ली, मुंबई, चेन्नई और बेंगलुरु सहित 10 टीम बोली लागेंगी।

लीग ने टीम और खिलाड़ियों की नीलामी की योजना की जानकारी दी। टूर्नामेंट में 25 देशों के

खिलाड़ियों हिस्सा लेंगे।

आगामी सत्र के बारे में बात करते हुए लीग के आयुक्त प्रशांत रेड्डी ने कहा, लीग का उद्देश्य अपनी पहुंच को बढ़ाना है और जीपीबीएल के दूसरे सत्र में कुल 10 टीमों हिस्सा लेंगी जिनकी संख्या पहले सत्र में आठ थी। खिलाड़ियों के उत्पाह और दो नयी टीमों के जुड़ने से हमें एक और सत्र के सफल आयोजन का भरोसा है। लीग का उद्देश्य घरेलू और अंतरराष्ट्रीय प्रतिभाओं को मंच मुहैया

करना है। नीलामी में बेंगलुरु, चेन्नई, हैदराबाद, कोरल, मुंबई, पुणे, अहमदाबाद, दिल्ली, लखनऊ और ओडिशा की टीमों बोली लागेंगी।

खिलाड़ियों की नीलामी 22 जुलाई को होगी। प्रत्येक टीम के लिए खिलाड़ियों को खरीदने के लिए 30 लाख रुपये मिलेंगे।

फिल्मी सफर

जरा हटके जरा बचके की अच्छी शुरुआत, जोगीरा... हुई ठप



विकी कौशल और सारा अली खान की फिल्म जरा हटके जरा बचके इस हफ्ते की नई रिलीज है। दिनेश विजान द्वारा निर्मित इस फिल्म की कई दिन से चर्चा हो रही थी। स्टार जोड़ी के कारण विशेषज्ञ इसकी कमाई को लेकर भी कयास लगा रहे थे। उधर, करीब एक महीने पहले रिलीज हुई द केरल स्टोरी अब भी सिनेमाघरों में

बनी हुई है। आइए इस हफ्ते के बॉक्स ऑफिस के हाल पर नजर डालते हैं। जरा हटके जरा बचके को दर्शकों की मिली-जुली प्रतिक्रिया मिल रही है। रिलीज से पहले कुछ जानकारों का कहना था कि फिल्म पहले दिन करीब 3 करोड़ रुपये कमा सकती है। वहीं कुछ का मानना था कि फिल्म को 2 करोड़ रुपये से कम में संतोष करना पड़ेगा।

रिपोर्ट्स के अनुसार, पहले दिन इस फिल्म ने 5.49 करोड़ रुपये कमाए हैं। फिल्म का बजट करीब 40 करोड़ रुपये का है। ऐसे में इसे अच्छी शुरुआत कहा जा सकता है। नवाजुद्दीन सिद्दीकी की फिल्म जोगीरा सारा रा पिछले हफ्ते रिलीज हुई थी। फिल्म पहले दिन से ही बॉक्स ऑफिस पर संघर्ष कर रही है।

फिल्म अपने पहले हफ्ते बमुश्किल 2 करोड़ कमा पाई है। इसकी अब तक की कमाई 2.15 करोड़ रुपये है। इस कमीडी ड्रामा फिल्म में नवाज के साथ नेहा शर्मा नजर आई हैं। फिल्म में संजय मिश्रा और जरीना वहाब जैसे कलाकार भी नजर आए हैं। द केरल स्टोरी की रिलीज हुए करीब एक महीना हो गया है। फिल्म अभी भी सिनेमाघरों में बनी हुई है। फिल्म की कमाई में भी उतार-चढ़ाव जारी है और यह धीमे-धीमे 250 करोड़ रुपये का आंकड़े की ओर बढ़ रही है।

अपने चौथे हफ्ते में फिल्म ने करीब 18.25 करोड़ रुपये कमाए हैं और इसकी कुल कमाई 231.72 करोड़ रुपये हो गई है। रिपोर्ट्स के अनुसार, फिल्म करीब 15-20 करोड़ रुपये में बनाई गई है।

जय भानुशाली ने हम रहे ना रहे हम शो में प्यार होने के बारे में की बात

अभिनेता जय भानुशाली ने हम रहे ना रहे हम शो में प्यार होने की बात कही है।

उनका कहना है कि प्यार होने का शुरूआती अहसास हमेशा असली होता है। अभिजात बड़ौत परिवार के जीवन में आने वाले बदलाव के बारे में बात करते हुए जय, जो शिवेंद्र की भूमिका निभा रहे हैं, ने साझा किया: प्यार होने की शुरूआती भावना हमेशा असली होती है। चल रहे सीरिज के साथ, शिवेंद्र और सुरीली एक दूसरे से मोहित हो गए, बिना एक दूसरे के नहीं रह सकने वाले।

उन्होंने कहा: शिव अच्छे और बुरे में उसके साथ रहने का वादा करता है और उसे आगे बढ़ने और 3 जादुई शब्द, आई लव यू! कहता है। रोमांटिक सीरिज किए हुए काफी समय हो गया है, मेरे लिए अपने रोमांटिक पक्ष में आना एक उत्साहजनक अनुभव था। लेकिन इसमें कई बड़े बदलाव आएंगे जो दर्शकों को आगे हैरान कर देंगे - इसलिए बने रहें!

रोमांचक ड्रामा आई लव यू का फर्स्ट लुक आउट

अपकमिंग फिल्म आई लव यू का फर्स्ट लुक आउट हो गया है। फिल्म में रकुल प्रीत सिंह और पावेल गुलाटी मुख्य भूमिका में होंगे। फिल्म जल्द ही जियो सिनेमा पर आएगी और प्यार में पड़ने के अंधेरे पक्ष पर केंद्रित है। आई लव यू का फर्स्ट लुक सोशल मीडिया पर साझा किया गया है। साझा किए गए छोट्टे टीजर में पावेल एक जुनूनी प्रेमी की भूमिका निभा रहे हैं, जो रकुल के चरित्र के प्यार में पीछा करने सहित चरम सीमा तक जाता है।

टीजर दर्शकों को भावनाओं के उतार-चढ़ाव, अनपेक्षित ट्विस्ट और रोमांचक ड्रामा पर ले जाता है। आई लव यू एक एड्रेंगलाइज्ड पॉपिंग सिनेमाई अनुभव के साथ एक मनोरंजक कहानी होने का वादा करता है। यह फिल्म जियो स्टूडियो द्वारा प्रस्तुत की गई है, जो ज्योति देशपांडे, सुनीर खेतपाल, गौरव बोस द्वारा निर्मित और निखिल महाजन द्वारा निर्देशित एक एथेना प्रोडक्शन है। गौरतलब है कि रकुल प्रीत के लिए 2022



शानदार रहा, जिसमें पाँच फिल्में रिलीज हुईं। मीडिया के साथ अभिनेत्री ने प्रतियोगिता, अपने समकालीनों और कैसे यह उन्हें बेहतर करने के लिए प्रेरित करती है, के बारे में बात की। उसने कहा, प्रतिस्पर्धा कभी किसी अन्य व्यक्ति के साथ नहीं होती है। कम से कम मैं उस विचारधारा से आता हूँ कि आपकी प्रतिस्पर्धा खुद से है। और आप

अपने सबसे बड़े प्रतियोगी हैं। एक फिल्म से दूसरी फिल्म में एक अभिनेता के रूप में मेरा विकास, यही मेरा लक्ष्य है। मैं चाहती हूँ कि लोग मेरे हर काम में फर्क देखें। मैं इसे स्वयं करना चाहती हूँ।

कमल हासन को विलेन के रोल के लिए मिलेंगे 150 करोड़ ?

प्रभास और दीपिका पादुकोण स्टार प्रोजेक्ट के 2023 की मोस्ट अवेटेड फिल्मों में से एक है। हाल ही में यह बताया जा रहा है कि मेकर्स प्रोजेक्ट के में नेगेटिव रोल के लिए एक्टर कमल हासन के साथ बातचीत कर रहे हैं। यह भी कहा गया कि निर्माता अश्विनी दत्त ने प्रोजेक्ट के में विलेन के लिए 150 करोड़ रुपये के ऑफर के साथ कमल हासन से संपर्क किया था। हालांकि अभी तक कमल हासन ने प्रोजेक्ट के लिए साइन नहीं किए हैं। रिपोर्ट्स के मुताबिक, 150 करोड़ के ऑफर वाली खबरों में कोई सच्चाई नहीं है। एक सूत्र ने कहा है, कमल सर के साथ बातचीत शुरू की गई है। उन्होंने अभी तक कुछ भी कन्फर्म नहीं किया है। उन्होंने ऑफर स्वीकार किया है या नहीं, इस बारे में पुख्ता जानकारी हासिल करने के लिए हमें एक

या दो हफ्ते का समय लगेगा। प्रोजेक्ट के कास्ट की अगर बात करें तो फिल्म में प्रभास, दीपिका पादुकोण, अमिताभ बच्चन और दिशा पटानी हैं। मार्च में हैदराबाद में एक एक्शन सीन की शूटिंग के दौरान अमिताभ बच्चन को चोट भी लग गई थी। उन्होंने एक ब्रेक लिया और फिर से शूटिंग शुरू कर दी। बिग बी ने अपने व्लॉग पोस्ट में अपनी चोट के बारे में खुलासा किया था। वहीं इस साल फरवरी में, निर्माताओं ने फिल्म एक नया पोस्टर साझा किया और रिलीज की तारीख का खुलासा किया था। दीपिका पादुकोण ने भी अपने इंस्टाग्राम पर पोस्टर शेयर किया और कैप्शन में लिखा, 12.1.2024 प्ताप्रोजेक्ट के हैप्पी महाशिवरात्रि! इसे लेकर फैंस काफी एक्साइटड हैं। साथ ही इस फिल्म की लगभग 70 परसेंट शूटिंग पूरी हो चुकी है।

1920 हॉर्स ऑफ द हार्ट का डरावना ट्रेलर आया सामने, 23 जून से सिनेमा घरों में दिखेगी फिल्म

एक बार फिर से बड़े पर्दे पर खौफ का मंजर फैलाने वाला है। एक बार फिर से हॉरर मचाएगा डर का माहौल और सिनेमाघरों में दर्शकों के पसीने छूट जायेगे। क्योंकि हॉरर फिल्मों के जरिये एक अलग पहचान बना चुके विन्नम भट्ट एक बार फिर से अपने लय में वापसी करने आ चुके हैं। उन्होंने अपनी नेक्स्ट फिल्म 1920-हॉर्स ऑफ द हार्ट का दिल की धडकने बढ़ा देने वाला ट्रेलर रिलीज कर दिया है। जो की फैंस के दिलों में वापस से वही डरावना माहौल फीर लेके आ सकता है।

महेश भट्ट और आनंद पंडित ने डॉ. राज किशोर खवारे की सहायता से विन्नम भट्ट प्रोडक्शन की खोफनाक वाली 1920 - हॉर्स ऑफ द हार्ट डायरेक्शन किया है। कृष्णा भट्ट जो विन्नम भट्ट की छोटी बेटी है जो इस मूवी से



डायरेक्शन में अपना कदम रख रही है। यह मूवी 23 जून 2023 को हिंदी, तमिल और तेलुगु भाषाओं में सिनेमा घरों में आने जा रही है। विन्नम भट्ट ने कहा मेरी छोटी बेटी की फिल्म को थिएटर में रिलीज होते देखा, एक पिता के तौर पर मेरे लिए दिल को छू लेने वाला क्षण है। हॉट्टेड का निर्देशन करने के बाद से कृष्णा मेरी सहायक रही हैं, उसने पिछले कुछ वर्षों से सेट पर गंभीरता से एक अडिस्टेंट के तौर पर काफी मेहनत की है और सीखा भी हैं। उसने सेट को पूरी तरह से मैनेज किया है। फिल्म के एक-एक सीन को लेकर वो बहुत स्पष्ट रहती हैं। अपनी कहानी के लिए वह कैसा संगीत चाहती हैं उसके लिए भी कृष्णा काफी क्लियर रहती हैं।

जयन्त

संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक, मुद्रक और
स्वामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा
प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा
बदीनाथ मार्ग कोटद्वार
(गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469/79
फोन/फैक्स 01382-222383
मो. 8445596074,
9412081969
e-mail:
nagendra.uniyal@gmail.com